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Forgácsok 
Stere kilépett a kormánypártból és 

mert a kilépések folytán 

féle 
08 

Temesit 

őt követte a besszarábiai képviselők 

és szenátorok nagy része. A kormá
ny 

helyzete ezzel kétségtelenül könnyebb 

lett. mert esökkentette azt a támadási
 

felületet. amelyen az ellenzék legerő- 

sebb támadásait csak nehezen t
udták 

Maniuék kivédeni. Másrészt azonban 

megnehezitette a kormány helyzetét, 

gyengült 

számbeli aránya. Gyengült különösen 

azért, mert - amint a jelek mutatják 

SStere párthivei nem maradnak t
ét- 

lenül, hanem akeióba lépnek és való- 

szinüleg - nem a kormány mellett. 

A besszarábiai képviselőknek ezt az 

elégedetlenségét és elkeseredését akar- 

mzl ják kihasználni Lupuék és fel kiván- 

öntésél 
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ják támasztani a régi parasztpártot. 

Ezzel ismét szembekerül az erdélyi és 

regáti mentalitás. ; 

Sembe kerül a két különböző világ- 

felfogás, melyek ellentéteit csak ideig- 

óráig tudta elnyomni a hatalom kö- 

zös birtoklása. A kormány energiájá- 

nak tekintélyes részét ezen ellentétek 

elsimitására volt kénytelen forditani. 

A legelső alkalommal azonban, ami- 

kor támadásokkal szemben ki kellett 

és ki lehetett volna domboritani az 

egységet, csődöt mondott a szolidari- 

tás. Stere és párthivei könnyen hagy- 

ták ott a kormánypártot, mert hiány- 

zott belőlük a lelki egység. Maniuéló 

viszont ugyanezen okból nem hoztak 

áldozatot, mikor a besszarábiaiak ki- 

lépését tudomásul vették. Heterogén 

1 elemek szövetkezése volt és a világ- 

szemléleti differenciákat a hatalom- 

ban való egyforma részesedés sem 

tudta kiküszöbölni. 

És ezek a különbözőségek, ellentétek 

megmaradnak mindaddig, amig az uj 
nagy ország együvékerült lakosságá- 

han ki nem fejlődik egy uj egységes 

lélek. Az ugynevezett nemzeti géniusz 

kettő ségében rejlik minden baj kut- 
forrása. Ez a kettőség pediz csak ak- 

Kor fog megszünni, ha a mai generá- 

ció helyét az uj nemzedék foglalja el. 
Nem képezheti vita tárgyát sem, hogy 
regát és Erdély között kétségtelenül 

Drágább van! 
" 

Ei Jobb nincs! 
Győződjék meg! 
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ez utóbbit illeti elsőség. Hogy a regáti 

pártok ezen elsőség ellen küzdenek, 

ezt el akarják fojtani, nem válik az 

országnak előnyére. Nem lehet előnye 

azon egyetlen oknál fogva, mert amit 

Stere Konstantinnak a kormány- 

pártból való kilépésével és Oihos- 

k y tábornok hadügyminiszter lemon- 

dásával keletkezett feszült politikai 

helyzet lassan megenyhül. A besszará- 

biai képviselők több izgalmas gyülés 

után, amelyen Pan Halipa he- 

ves ellentétbe került nemcsak Sterével, 

hanem az agg Codreanu képvise- 

lővel is, mégis ugy döntöttek, hogy a 

kormánypártban maradnak és támo- 

gatják a kormányt. A belpolitikai 

légkör ma már nyugodtabb és ha iga- 

zaknak bizonyulnak a hadügyi tárca 

közeli betöltésére 

ugy valószinü, hogy a kormány meg- 

nyerte azt a csatát, amelyet a liberá- 

lis párs a kulisszák mögött inditott 

vonatkozó hirek: 

ellene. 

A besszarábiai képviselők csoport- 

jának az az ülése, amelyen döntöt- 

tek magatartásukról, drámai jele- 

netek között folyt le. 

Stere Konstantin megindult hangon 

a következőket jelentette ki: 

- Kedves jó barátaim. Én ettől a 

perotől kezdve a politikai életemet be- 

fejeztem. Nekem már itt nincs mit ke- 

resnem! 

Ezzel a kijelentéssel felállott helyé- 

ről, vette a kalapját és távozott, mi- 

közben az ajtót maga mögött erélye 

sen becsapta. A jelenet mély hatást 

váltott ki és a besszarábiai képviselő- 

kön látható megindultság vett erőt. 

Codreanu sirásra fakadt, majd 

Pan Halipa is könnyezni kezdett 

ugy, hogy visszavonult abból a te- 

remből. ahol az ülést tartották. Emli- 

tésreméltó, hogy amikor Pan Halipa, 

aki tudvalevőleg feltétlenül elfogadta 

Mamuiu utasitásait, a gyülésteremből 

távozott, az agg Codreanu a követke- 

zőket mondotta: 

- Vigyázz, Pan Halipa, mert eljá- 

rásoddal odaadtad annak a fejszének 

I a nyelét, amellyel Steret fogják ütni. 
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FELELŐS SZERKESZTö 

Dr. VUCHETIOH ENDEE 

Zurópának szoktak nevezni, ahhoz Er- 

dély minden bizonnyal közelebb áll, 

mint a regát. A politikai harcok mag- 

va is ez és az ország lakosságának ér- 

dekében való lenne, hogy az európai 

Vigyázz, Pan Halipa, mert ennek a 

lépésnek a felelősségét a történe- 

lem és Besszarábia népe előtt te 

viseled. 

Pan Halipa most magadra maradtál 

és te leszel Besszarábia Stereije. 

Többet képtelen volt Codreanu mon- 

dani, mert szemeit elöntötték a köny- 

nyek. 

Bukarestben a politikai hangulat le- 

csendesedett és akik még néhány nap 

előtt biztosra vették és pontosan meg 

is mondották a Maniu-kormány buká- 

sának a napját, meglepetten látják, 

hogy Maniu még a helyén van és a 

régenetanács bizalmát birja. Maniu 

helyettes hadügyminiszteri minőség- 

ben tegnap kihallgatáson fogadta 

Samsonoviei tábornok vezérka- 

ri főpököt és Popescu tábornokot, 

a hadögyminiszterium államtitkárát, 

akikkel a hadügyminiszteriumot ér- 

deklő ügyeket tárgyalt. Tegnap bu- 

csuz"ti el Cihosky lemondott hadügy- 

miniszter a miniszterium főtisztvise- 

lőitől, Maniu azonban még nem jelent 

meg a hadügyminiszteriumban. A 

bukaresti lapok különben ugy tudják, 

hogy a miniszterelnök nem is veszi át 

a hadügyi tárca vezetését, mert az uj 

hadügyminiszter kinevezése már csak 

rövid idő kérdése. ! 

Legujabb bukaresti hiradás sze- 

rint Condeescu tábornoknak, a ki- 

rályi ház adjutánsának hadügy- 

miniszterré való kinevezése befe- 

jezett tény. 

Condeeseun helyét Anghelescu tá- 

bornokkal töltik be,. mig Anghelescu 

utódja a hadseregfelügyelői székben 

Cihosky tábornok volt hadügy- 

miniszter lesz. 

A kamara tegnapi ülését is foglal- 

koztatta a Stere-ügy. Costachesecu mi- 

niszter üdvözölte Jorgát külföldi si- 

Kész tavaszi és nyári férfi és fiuöltönyök, 

felöltök és Tremnch-coatok óriási 

választékban, Temesvár és vidéke legnagyobb kész 

kere alkalmából. Fischer Tivadar szó- 

vá tette Pacliseanu kisebbségi iskola- 

szellem diadalmaskodjék. Hogy való- 

ban igy lesz-e, azt - politikáról és 

politikusokról lévén szó - nem lehet 

tudni. A jövő titokzatos méhében rei- 

tőzik ennek a kérdésnek a felelete. 

Két pártra szakadtak a 

besszarábiai képviselők 
ügyek vezérigazgatójának elmozditá- 

sát. Majd zsufolt karzatok előtt Le- 

anca besszarábiai képviselő emelkedett 

szélásra. 

A besszarábiai képviselők helyte- 

lenitik Stere lemondásának elfoga- 

dását. Steret annak tekintik, aki 

tiz éven át Besszarábiát a parla- 

mentben képviselte, politikai pro- 

gramját életerogrammává tette. 

Stere valósitotta meg Besszará- 
biának az anyaországgal való egye- 

sülését: A vezetése alatt álló cso- 

port nem tud lemondani Stere sze- 

mélyéről, a parlamentben külön 
frakciót alkot, azonban mindaddig 

támogatja a kormányt, mig az a 
demokrácia elveit és Besszarábia 

jogait respektálja. Érzékenyen em- 

lékezik ismét meg Steréről majd él- 

teti a dinisztiát. 

A kamarában az izgalom tetőfokra 

hágott, amikor Stratanou 

ugyancsak besszarábiai képviselő je- 

lentkezett szólásra. 

A másik besszarábiai esoportnak 

vezére kijelentette, hogy a nemzeti 
parasztpártnak hü tagjai marad- 

nak és követik a párt utasitásait. 
Stere iránti hódolatának ad kife- 
jezést és ugyancsak hazafias kije- 

lentéseket tett. 

Ezután Maniu miniszterelnök emelke- 

dett szólásra. 

Leanca képviselőnek hazafias kijelen- 

téseiért, hangoztatta, hogy mást nem 

is tetelezett fel. A miniszterelnök hosz- 

szabb. beszédben válaszolt az elhang- 

zott nyilatkozatokra. 

A helyzet ma az, hogy 30 képviselő 

és 2 szenátor külön parlamenti eso- 

portot alkot, mig a többi 30 bessza- 

rábhbiai képviselő továbbra is a 

kormánypárt soraiban foglal he- 

lyet. 

ruhaáruházában előnyösen beszerezhetők. Hitelképes 
személyek részletre is készpénzárban vásárolhatnak 

Külön mértékosztály! 
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2. oldal 

A pupos vőlegény és gonosz anyja ravasz 

módon Bukarestbe akartak csalni egy fiatal 

termesvári hivatalnokleányt 
A napokban az egyik temesvári vál- 

lalat fiatal női alkalmazottja beálli- 

tott főnökéhez és bejelentette, hogy 

néhány napi szabadságra volna szük- 

sége. 

- Miért? 

- Menyasszony vagyok. A vőlegé- 

nyem levelet irt Bukarestből, hogy ha- 

lálosan beteg, látni akar és feltétlenül 

jöjjek le hozzá. 

A vállalatnál meglepetten hallották, 

hogy a szép leány menyasszony, mert 

vőlegényét sohasem látták, senki nem 

ismerte. A leány még elmondotta, 

hogy nemrégen kirándulás alkalmával 

Buziáson ismerkedett meg jövendőbe- 

lijével, aki Bukarestben banktiszt- 

vieelő. 

És maga elmenne Bukarestbe? 

- Miért ne mennék. Vőlegényem- 

tizenötezer lei havi jövedelme 

hogy már negyvenhárom 
nek 

van, igaz, 

éves és... és testi hibája pupos, nó de 

magamfajta szegény leány mire vár- 

jon. A sült galamb nem repül a szám- 

ba és mesebeli hercegek sincsenek. 

A vállalatnál mégis titokzatosnak 

találták az esetet. Nem beszéltek 

róla többet és a lánynak megigér- 

ték, hogy szabadságot kap beteg 

vőlegényének meglátogatására. 

Két nap mulva a leány egy hatvan- 

öt-hetven év körüli nő társaságában 

állitott be az irodába. 

= A leendő anyósom. 

A tisztviselő gyanakodva mérte vé- 

gig az öreg asszonyt és több kérdést 

intézett hozzá, mire igy válaszolt. 

szegény fiam nagyon szerencsét- 

len, ígen szereti Magdát. Kedvéért le- 

operáltatta a pupját, mert ugy volt, 

hogy husvétra megesküsznek. Az opPe- 

ráció azonban balul ütött ki és most 

egyetlen vágya. hogy mielőbb lássa 

menyasszonyát. 

- Asszonyom, a fia melyik bankban 

tisztviselő? - kérdezte a vállalat em- 

bere. 

A nő habozás nélkül az egyik elő- 

kelő bukaresti intézetet nevezte meg. 

Egy pillanat alatt a tisztviselő keze a 

telefonon volt és sürgősen az emli- 

tett fővárosi bankot kérte. Néhány, 

perc mulva a bukaresti igazgató je- a 

lentkezett a telefonnál. A tisztviselő 

érdeklődött, vajjon dolgozik-e intéze- 

tében A 1 b u Jonel nevü pupos tiszt- 

viselő. 

- Nem - volt a határozott válasz 

Az idős nő, az állitólagos anya, erre 

szemrebbenés nélkül válaszolta: 

- Ugyan hova gondolnak, hogy egy 

ilyen nagy bankban a vezérigazgató 

minden tisztviselőt ismer. 

A gyanu azonban ekkor már mind- 

jobban erősbödött, hogy a leány leány- 

kereskedők karmába került. Letérite- 

ni szándékáról mégsem lehetett, 

de annyit sikerült elérni, hogy egy 

detektivet beavattak a dologba az- 

zal, hogy az idős nőt este a buka- 
resti gyorsvonat indulása előtt iga- 
zoltassa le. 

Magda erre megkapta a szabadságot 

és ami ezután történt, azt saját ma- 

ga mondja el: 

- Állitólagos 

anyám odahaza igen szivesen fogad- 

ta, este félkilenc órakor pedig villa- 

mosra ültünk és kimentünk az állo- 

leendő anyósomat 

lottunk és akkor az idős hölgy édesen 

a következőket mondotta: 

- Fiacskám, még korán van, a vo- 

nat csak tiz óra után indul, elfelej- 

tettünk a pontos indulásról meggyő- 

ződni. Jőjjön fel hozzám a szállóba, 

az indulásig eltöltjük az időt. 

Magdának ekkor már szintén gya- 

nusnak tünt fel a dolog és valami azt 

sugta belülről, hogy ne menjen. A 

villamos megálló előtt tanakodott, 

hogy mitévő legyen. A leendő anyós 

pedig még mindig csábitgatta, de 

hasztalanul. 

- Fiacskám - mondotta anyósa - 

hiszen magát én gardirozom, nyugod- 

tan jöhet. 

Már-már meggyőzték az öreg 

szony szavai, amikor a leány egyszer- 

re felsikoltott. 

- Éreztem, hogy testemben reszke- 

tek - folytatta - és áijulás környe- 

asz- 

kez. 

Tudom, hogy elsápadtam, mert a 

Terminus előtt hirtelen megláttam 

állitólagos halálos betegen fekvő 

vőlegényemet, Albu Jonelt. Láttam, 
ua 

Maiorescu József dr., bánsá- 

gi helyettes kormányzóról az egyik 

nagyváradi lap azt a hirt közölte, 

hogy lemond állásáról és visszatér 

Nagyváradra. Maiorescu dr., aki Kkivé- 

teles közigazgatási tudással vesz részt 

a bánsági kormányyzóság megszerve- 

zésében, - a nagyváradi ujság hire 

szerint - részt kér Biharmegye sorsá- 

landó választmány elnökének választ- 

ják meg. Ez a beállitás hihetetlennek 

tünt fel, mert Maiorescu jelenlegi ál- 

lásában fontos munkakört tölt be és 
valószinütlen, hogy elvállalná a tisz- 

tára közigazgatási természetü bihari 

állást. A lemondásról szoló hirre vo- 

natkozólag felkerestük B o c u Szevér 

miniszter kormányzót, aki éppen tele- 

A hetipiac végén van az ócskáspiac. 

Szegény emberek áruháza, ahol nem 

szegény emberek vásárolnak maguk- 

nak uraságoktól levetett holmit, ha- 

nem tönkrement emberek meglevő 

rongyaikat árulják potom pénzért. El- 
adásra kerülnek a kopott télikabátok, 

Nyers selymek 
kosztüm és ruhaanyag 
nehéz minőség 

Brocat bélés 
volt ára 3:60 most 

Foulard selyem 
uj minták 

Crépe de chine 
mintás (imprimé) 
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másra. A Terminus szálló előtt leszál- 1 

nak intézésében és a biharmegyei ál- 

A bánsági ko 
lyettese nem mond le 

Elsárault csipketeritők, ó:ska 
és beszélő papacály találkoznak a 

szegény emberek piacán 

hogy egy nővel bizalmasan be- 

szélget. 

Nyilván nem számitott arra, hogy 

ilyen korán érkezünk ki az állomásra. 
Egyszerre világos lett előttem min- 

den. A vén boszorkány, aki anyósom- 

pak adta ki magát, észrevette sapadt- 

ságomat és talán ő is meglátta a ked- 

vezőtlen időben megjelent „pupost", 

mert idegeskedni kezdett. annyit lát- 

tam még, hogy az asszony eltünik a 

szálló kapujában, én pedig az állomés- 

ra siettem és a deteksiret kerestem. 

Azonban a vonát indítá a még hos u 

időbe telt és nem találtam meg. Erre 

a legelső villamossal hazasiettem. 

Ennyi történt. Egészen biztosra ve- 

hető, hogy a szállodai szobában a 

leányt elkábitották volna és Bukarest- 

be csalva azt tehették volna vele, amit 
akartak. Vajjon a pupos Jonelnek 

Temesvárott, Aradon és másutt hány 

menyasszonya volt már? Hány sze- 

rencsétlen teremtést adott már el 

„anyjával együtt"? Érdemes volna a 

hatóságnak az üggyel foglalkozni. 

g-d 
... 

rmányzó he- 

fonon beszélgetett a Bukarestben tar- 

tózkodó Maiorescuval. A helyettes kor- 

mányzó M a niu Gyula miniszterel- 

nök szobájából hivta fel telelonon Bo- 

eu minisztert. Amikor az állitólagos 
lemondás felől érdeklődtünk, Bocu mi 

niszter kijelentette, hogy az a fantá- 

Zia szüleménye, mert Maiorescu uj ál- 

lásában jól érzi magát, bukaresti ut- 

ja éppen a kormányzóság ügyeivel 

áll összefüggésben és nem azért jelent 

meg audiencián Maniu miniszterel- 

nöknél, hogy állásáról való lemondá- 

sát benyujtsa. Maiorescu dr. továbbra 

is a bánsági kormányzóság megszer- 

vezésén dolgozik. Maiorescu egyéb- 

ként telefonon a legmegnyugtatóbb hi- 

reket közölte Bocuva amelyek sze 

rint rend és csend van. 

meleg szvetterek és téliruhák, mert 

kell a pénz élelemre. Beesett arcu em- 

berek árulják ruhájukat, cipőjüket és 

rekedt hangon vidámságot erőltetve 

kinálgatják silány portékájukat. 

Egyre több szegény ember hozza ru- 

háját eladásra, egyre többen vásárol- 

Az áruminta-vásár tartama alatt, május 4-től külföldi vevőink számára 

rendkivüli árleszállitás selyem-osztályunkon 
Crépe de chine 
megbizható minőség 
Crépe de chine 
a legnehezebb 
Crépe georgette 
nehezebb minőség 
Mousselin 
mintés, a nagy dívat 
Crépe Tunis 
kosztüm és complé selyem 

P 680 

P 1080 
P 980 

780 

P 690 

P 860 
Sok ezer méter angol TWEED kosztüm, ruha és köpenyszövetet 30-502 

engedménnyel árusitjuk 

P 780 Gyapju georgettei50em P 990 
Goldberger-Bemberé és Filtex gyártmányok ériáni válasjékban 

Ruhaház 
Pannónia-szálló mellett 
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MWINTERNITI. 
Belváros, Lloyd-sor. 

nának, de nincsen pénzük. Néha-né 

fölkel egyik másik árus és titokza 
arccal megy az utca tulsó oldalá 

ahol suttogva tárgyalnak és azut 

visszajönnek. Ezek az árusok nagy 

bára csak megbizottak, mert B.-1 

tára jutott tisztviselők, valaha jo 
napokat látott nyugdijasok holmi! 

is adogatják el provizió ellenében. 

Elsárgult értékes csipketeritők, 

rött lábu piros fotőlők, izléses nipp 

hevernek egyik helyen szakadoz 

gyékényre kiteritve. Még jó állap 

ban levő szmokingok és frakkok 

uj gazdára várva szomorkodnak, bl 

zok és szőnyegek társaságában. Ar 

nyozott szélü hárfán papagáj üldösl 

és vidáman belerikolt a járókelők : 4 ! 
cába: hőzet 

- Eb. aki bánja! lk é 

Jókedvü mulatós uré lehetett. Aza 

a papagáj csillogó tolla megfakult, Megvaluil, 

vagyon eluszott és most nem is sei 

szegény, hogy az ő árából óhajt rme 

ételt enni a gazdája. 

Muzsikus cigány jön, alkudozta 

Persze a szmokingra fáj a fol 

Nyolcszáz leit kérnek érte, de hát 
van annyi pénze a mások mu

latozá 

ból élő embernek? Végül is kesers 

fohászkodások közepette hatszáz leit 

megveszi és boldogan elrohan 
vele. E t 

Az ócskáspiacon pedig az embelk 

egyre jönnek-mennek, a nyomor h: 

Napról-napra uj arcok tünnek íl 

akik eleinte szégyenkeznek, késő) 

És senkisem tudja,. hogy holnap 

nek a ruhája lesz soron... 

világjárt 
magyar karikaturis1 

Temesvárott 

Imre alig harmi' 

magyar karika 

Kelemen 

éves, foglalkozása 

rista. Ha kell portréfestő és épp 

olya müvészi kézzel bánik a tus 

is. Igénytelen külsejü, szerény emibi 

hóna alatt hatalmas albumok. Táv 

keleti utazásának, európai barangol 

sainak hü tükre. Arabok és bengálii 

benszülöttek sorakoznak egymás m 

lett, kedves és hálás alakok, akil!t 

Kelemen müvészi keze örökitett m 

Láttuk néhány karikaturáját és az 

ban első pillanatra a torz meglát 

nak müvészi erejét és ösztönét fede 

tük fel. Ez a fiatal magyar müvé 
aki világrészből világrészbe vándor 

bogy tanulmányait kiegészitse és ! 
impressziókat szerezzen, uj szinek 

mogatást. Kelemen Imre néhány nan 
időzik Temesvárott és azok számá 

akik a karikaturában, a tussraizbi 
a müűvészet egyik értékes válfaját ti 

telik, mindenkor rendelkezésre áll. E 

lemen kifejlett müvészete bizonyá 

Temesvárott is megtalálja a siker 
ját, amely ezideig sehol nem h 

cserben.



ű 

czalmas tragédia játszódott le teg- 

délelőtt tizenegy órakor a buda
- 

Gellért-hegyen. Egy fiatal csend- 

szolgálati revolverével 

nlőtt egy fiatal leányt, majd a 

ert önmaga ellen forditotta. 

Ikét golyó pontosan talált és ugy 

mint a leány a helyszi- 

Ji0 nberek értesitették a rendőrséget, 

y hamarosan megjelent és kutat- 

ezdte a szerencsétlen áldozatok sze- 

Az őrmester zsebé- 

nem találtak, 

án vasuti jegy volt nála és ebbő
l 

uint. hogy Jászárokszállásról jöhet- 

mett 3l el még tegnap regg
el Budapestre. 

a két holttest agnoszkálása 

hogy szerelmi Valószinü, 

Ina történt. Később megállapitot- 

lhogy az őrmester S
zecsei Raf- 

huszonnégy éves, a leány pedig 

dög Margit husz
onkét éves. A 

mozás tovább folyik a kettős ön- 

lkosság okának tisztázása céljából. 

Kedvező 
na már Temesvár 

közegészségügye 

lás években ilyenkor, április ele- 

4 az orvosoknak sok dolguk vol: 

uunesvárott, Az elmult tél és a va 

ijó tavasz szeles, esős, nyirkos idó 

ása számos embert döntőt. ágyhba. 

Ik nemcsak meghülésben és influen- 

uauan, hanem nagy számban járvá- 

,hs betegségekben is szenvedtek. A 

alst elmulott tél azonban a tavalyi- 

u képest igen enyhe volt, a tavasz 

anig, ha nehezen is hozza meg langy 

atálezégét nem igen volt csapadékos. 

nek következménye az, hogy ielen- 

a közegészségi állapotok kedve- 

ek Temesvárott. A főorvosi hivatal 

ost készitette el április első hét nap- 

rról szoló közegészségi kimutatását. 

zerint március 31-én a város terü- 

én kilenc vörhenyes beteg állott ke- 

ésben, április 7-ig bejelentettek 

I igy uj esetet, a betegek közül kettő 

ár felgyógyult, tizenegy még ápo- 

Ú alatt áll. Kanyaró volt máreius 
sgén négy, ábprilis első hetében 

rt abb kanyarómegbetegedés nem tör- 

turió nt, ellenben a négy beteg mind fel- 

t ógyult és igy jelenleg Temesvárott 

anyaró nincsen. Bárányhimlő volt 

ultáreius utolsó napján hat, amely az- 

ta mind gyógyulással végződött, 
miabb bejelentés nincsen. Hastifusz 

aolt március 31-én kettő, ujabb beje- 

mintés egy történt, két beteg fölgyó- 

miyult, egy még kezelés alatt áll. Dif- 
mlria, fültőmirigylob és orbánc egyet- 
agn eset sem volt április 1-én, azóta 
mindhárom betegségből bejelentették 

My-egy esetet, amelyek mind könnyü 
' 3 folyásuak voltak és máris gyógyul- 

hk ugy. hogy ilyen betegeket jelen- 

mi Temesvárott nem tartanak orvosi 

meezelés alatt. Egyiptomi szembetegség r 
I 

z l trachoma - hét esetben szerepel 

selenleg a városi főorvosi hivatal 

Nagy vizum és utazási kedvezmény 

Budapestre 
k április 12-23-ig 
1 az alpinai műkiállitáshoz 
éa április 28-tól május 17-ig í 

2jebileumi mintavásárhoz. Igazolványok 
kedvezményes. jegyek a „BIRDÉV" 
utazási irodában, Str. Bratianu, Hotel 

" erminus" (szemben az állomással) 
el. 13-83. Utlevélügyek, vasuti bérletek, 

. 
stb. legpontosabb és leggyorsabb 

. 

u sudőri bizottság vette kezébe a nyo- 

Felmondás előtt áll az osztrák-magyar 

kereskedelmi szerződés a kivitel erős 

csökkenése miatt 
A bécsi Neue FEreie Presse szerint 

Sec hüller dr. miniszteriumi osz- 

tályfőnök az osztrák-magyar keres- 

kedelmi szerződés reviziója tárgyában 

Budapestre készül és amennyiben az 

osztrák kivánságokat nem teljesitik, 

ugy a szerződés felmondása küszöbön 

áll. A felmondás a magyar kormány 

hozzájárulásával fog történni. Legkö- 

zelebb ujból felveszik az osztrák-ju- 

goszláv kereskedelmi tárgyalások fo- 

nalát is és remélik, hogy ezuttal meg- 

egyezés jön létre. Az osztrák-jugo- 

szláv egyezménytől teszik függő
vé az 

osztrák-magyar kereskedelmi szerző- 

dés ujból való szabályozását. A 
szer- 

ződésnek felmondása Magyarország- 

gal szemben azért történik, mert a 

irányuló kivitel 

erős csökkenése miatt a jelenlegi 
szer- 

Magyarország felé 

ződés fentartása immár célsze
rütlenné 

vált. A régi szerződést rövid
esen ujab- 

bal cserélik föl. 

.....
. 

A Hermes-bank igazgatóinak bűn- 

ügyében ujból me 
Tigoianu Demeter vizsgálóbi- 

ró ujból megkezdte a Hermes-bank 

három letartóztatásban levő igazgató-
 

ja bünügyében a vizsgálatot. Tegnap 

a bank több tisztviselőjét hallgatták 

ki, akikhez a vizsgálóbiró a bank ügy- 

menetére vonatkozólag intézett kérdé- 

seket. Amennyiben a védők a szabad- 

lábra helyezés iránt nem nyujtanak 

be felfolyamodást a legfelső semmi- 

tőszékhez és az aktákat nem küldik 

Bukarestbe, ugy a vizsgálat most már 

gyorsan halad előre. A jövő héten a 

még ki nenm hallgatott igazgatósági 

és felügyelőbizottsági tagok kihallga- 

Veszedelmes házasságszédelgő hálójáb 

gindult a vizsgálat 
tását eszközli a vizsgálóbiró. Ismere- 

tes, hogy a Hermes-bank betétesei leg- 

utóbb értekezletet tartottak és 

hogy harminc 

azon 

megállapitást nyert, 

százalékos kvótára számithatnak a / 

bank vagyonának figyelembe vétele 

mellett. A betétesek többsége körében 

mindinkább az az óhaj nyilvánul meg, 

hogy az ügyet biróságon kivül béké- 

sen intézzék el. Amennyiben az igaz- 

gatósággal az erre vonatkozó tárgya- 

lások sikerre vezetnek, ugy visszavon- 

ják a büntető feljelentést és ekkor az 

igazgatók ellen inditott büntető el- 

járást megszüntetik. 
. eroe oovezesre 

került egy hiszékeny gyárvárosi asszony 
Házasságszédelgő kezei közé került 

Butterer Anna gyárvárosi Ilo- 

na-utcai lakosnő, akinek hiszékenysé- 

gével a szélhámos alaposan visszaélt 

és közel százezer lei erejéig megkáro- 

sitotta. Butterer Anna félév előtt meg- 

ismerkedett Ra dó János harminc- 

három éves temesvári ügynökkel, aki 

csakhamar udvarolni kezdett 

házasságot igért neki. 

az asszonyhoz költözött 

az asz- 

szonynak és 

Radó 

és nála is lakott, közben 

gyobb kölcsönöket kért tőle, amit meg 

János 

kisebb-na- 

ie kapott. Az ügynök egy napon elme- 

sélte Butterer Annának, hogy nagy- 

szerü üzletre van kilátása, de ehhez 

an szüksége. El- 

mondta továbbá, hogy a városi tanács 

megbizta, hogy a tejcsarnok részére 

teheneket vásároljon és ebből 

letből rá legalább harmincezer lei nye- 

nyolevanezer 

az üz- 

reség vár. A nyolcvanezer leit meg- 

zeztm 

kapta és egy hét mulva sugárzó arc- 

cal tért haza azzal, hogy az üzletet si- 

került megkötnie, de a hasznot csak 

később fizetik ki. Butterer Anna, aki 

tökéletesen megbizott az ügynökben és 

abban jövendőbeli férjét látta, egyál- 

talán nem sürgette a dolgot és hitelt 

adott beszédének. Néhány hónappal 

ezelőtt Radó János egyszerre nyomta- 

lanul eltünt, de távozása előtt termé- 

szetesen a pénzt is elfelejtette vissza- 

adni. Amikor Butterer Anna végleg 

meggyőződött arról, házasság- 

szédelgő kezei közé került, csalás és 

házasságszédelgés miatt feljelentést 

tett a rendőrségen Radó ellen, akinek 

hogy 

kézrekeritésére a rendőrség megindi- 

totta a nyomozást. Kiderült, hogy az 

ügynök utlevéllel Magyarországra 

szökött és jelenleg Budapesten tartóz- 

kodik. Most diplomáciai uton kérni 

fogják a házasságszédelgő kiadatását. 

Éjszakai dorbézolások egy magánlakás- 

ban botrányokkal, veréssel és birósági 

tárgyalással 
A budapesti járásbiróság tegnap ér- 

dekes perrel foglalkozott. Her dt 

Frida, akinek apja évek előtt az egyik 

temesvári malom igazgatója volt, nő- 

vérével együtt a Greguss-utca 28. szám 

alatt lakik albérletben. A lakásnak 

három fiatlember a főbérlője és pe- 

dig Benes Imre mérnök, Baj- 

csich László dr. ügyvéd és Bánffy 

Dezső Ernő báró magánhivatalnok. 

MÁALNÁSI MARIA FORRAÁS 
Természetes alkalikus sósgyógyviz 

Gyomorégést azonnal megszüntet 

Kutkezelőség: Brassó. 

Elerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara, Str. Viadimirescu 30. 

Herdt Frida azért jelentette föl a 

három fiatalember főbérlőt, mert azok 

őt megverték és - mint azt orvosi bi- 

zonyitvánnyal igazolja - sulyosan 

bántalmazták. Herdt Frida feljelenté- 

sében elmondja azt is, hogy nővérével 

együtt tiltakozott az ellen, hogy a fő- 

bérlők lakásából éjszakánkint botrá- 

nyos lárma szürődik át, amely miatt 

a szomszédos lakásokban nem lehet 
. 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer 

Mindenütt kapható 

Mindenki, aki váratlanul gazdag 

szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyar osztálysorsjegyet 

84.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény! 

Minden második 
sorsjegy nmnyer 7 

Legnagyobb nyeremény 

szerencsés esetben 

500.000 P. = cca 15 miltió L. 

Jutalom és nyeremények: 

300.000- pengö-cca S mifiió lel 

40.000- „1,200.00 " 99 

stb., stb., összesen kb. 8 millilé pengő 

E cca 240 mililó lei készpénz. 

A huzások 
Eprilis 16-án kezdödnek. 

A sorsiegyek hivatalos ára: 

Fél: 

12 pengő 

Negyed: 
6 pengő 

Esgész: 
24 pengő 

Az összes rendeléseket pontosan 

; és figyelmesen elintézi: 

Delej László 
bank- és váltóüzlet, a magyar 

osztálysorsjáték főárusitója. 
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FIGYELEM! Legcélszerübb, ha 
mindenki levélben rendel és a pénzt 

nemzetközi postautalványon, vagy 

bank utján küldi be. 

A tiltakozás miatt a három 

fiatalember egyik napon, amikor 

Herdt Frida egyedül volt odahaza, be- 

rontott hozzá és megverték. 

A panaszt J a k a b Ernő dr. járás- 

biró tárgyalta. A három vádlott ta- 

gadta, hogy lakásukban botrányok 

játszódnának le éjjelenkint, vagy 

hogy ott orgiák folynának. Herdt Fri- 

da ezzel szemben fentartotta vádját. 

A biró erre, hogy tisztán lásson, több 

tanu kihallgatását rendelte el. Ezek 

közül néhányan nem tudtak semmit az 

éjszakai duhajkodásokról, mások el- 

lenben megerősitették a vádlónak azt 

a kijelentését, hogy a három fiatalem- 

ber lakásából éjjelente olyan 

csapódik ki, 

aludni. 

lárma 

hogy nem lehet miatta 

aludni. Elmondták azt is, hogy egy 

alkalommal rendőrt kellett hivatni, 

hogy az csendet teremtsen. Hampel 

József dr, a panaszosnő ügyvédje, 

több olyan tanu kihallgatását kérte' 

akik állitólag maguk is résztvettek az 

éjjeli mulatozásokon és Herdt Frida 

megveretését is látták. Ezzel szemben 

a három fiatalember védője tiltako- 

zott a bejelentett tanuk kihallgatása 

ellen. Jakab dr. járásbiró elrendelte a 

bejelentett tanuk megidézését annál is 

másik 

büncselekményre, amely valószinüleg 

foglalkoztatni fogja az ügyészséget is. 

vethet egy fenforogni látszó 

inkább, mert ezek kihallgatása fényt 

.
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Sszajöttem... 
g halk a lépés körülöttem. 

(o maár érzem, hogy visszajöttem. 

hágyadtan. Tul a harcokon. 

A tulsó Partról hoztak vissza. 

Szemem megtört. De mohón issza 

a fényt, a kedves arcokon. 

Tegnap? Kacagó ember voltan 

Ma? összetörtem. Majdnem holtan. 

Oly hirtelen jött az egész. 

Fáradtan sirt bennem egy Ének. 

Csodálkozom: még mindig élek? 

A szemem becsukom. Nehéz. 

Félálomszerű bágyadtságban 
megmosolygom most magamat. 

A Hitem. Álmom. Akarásom. 

Miért minden? Az idegtépés? 

A tulsó Part: oly rövid lépés! 

A környem hullott. És daloltam.- 

Ki fogia tudni, hogy mi voltam? 

Ürményi Bamneth Ibi. 

. g 

A kidőlt nótafa 
a lugosi gimnáziumban volt tanár 

Még nem hervadtak el 

azon a siron, amelynek hantja alatt 

Vráter Lóránt örök álmát alussza. 

A dalos ajk örökre elnémult, a nótás 

sziv már nem termel uj melódiákat. 

De azok az énekek, amelyek errőt a ki- 

dőlt nótafáról kerültek a magyarság 

felkébe közkincsnek, örökre fognak 

élni ; 
A lugosi álami főgimnázium egy 

öreg, nyugalmazott tanára behozta a 

Déli Hirlap szerkesztőségébe az inté- 

zetnek az 1882-1883. tanévrő) szoló 

nyomtatott értesitőjét. Ebben lapozva 

az első osztály negyvennyolc tanulója 

között ott találjuk Fráter Lórántot. 

Hogy miért adták szülői a bihari fiut 

ilyen messzire, nem lehet tudni. Ta- 

lán azért, mert a bátyja, Fráter Béla, 

néhány év előtt szintén tanulója volt 

az iskolának. Jó tanuló volt a kis 

Fráter Lóránt, az értesitő szerint csu- 

pa jelese volt minden tárgyból. Csak 

egy kettese van: latinból. 

A lugosi főgimnázium 1883 májusá- 

ban majálist rendezett. Az erdőben 

egy kisebb diáktársaság külön szóra- 

kozott. Körben ültek a füvön és az 

egyik diák énekét hallgatták. Bill- 

mann Márton igazgató figyelmes 

lett a dalra és odaszólt Mingesz 

János tanárnak, az első osztály főnö- 

kének: 

- Milyen remek hangja van ennek 

a fiunak! 

- Igen, ebből még hires énekes lesz, 

első osztályos. 

Tovább hallgatták az éneket és cso- 

dálkoztak. hogy a fiu egy ismert nép- 

dalt egészen más dallamra énekel. 

Szebb volt ez, mint az eredeti. Oda- 

mentek és Billmann igazgató meg je- 

gyezte: 
-Más annak a nótának a dallama, 

fiam. 

Igen, isg: 
próbáltam másik 

hozzá. 
Az igazgató az 
fordulva szólt: 

- Ez a fiu nemcsak énekes lesz, ha- 

nem komponista is. 

Ez az első osztályos kisdiák Fráter 

Lóránt volt. 

azgató ur, kérem, de meg- 

nótát csinálni 

osztályfőnök felé 

a virágok 

esztendőben tartották meg első 

A LEGUJABB SOPANAMA. Bom- 

bayi jelentés szerint Gandhi sóakeió- 

jának is már van panamája. Egyes 

kereskedők ugyanis az angol sót ki- 

bontották, csomagokból zsákokba rak- 

ták és Ghandi termelt sójaként mé- 

regdrága pénzen eladták. A csaló ke- 

reskedők ellen eljárást inditottak meg. 

A hatóságok Gandhi fiát, aki átvette 

az önkéntes csapat vezetését, letartórz- 

tatták. Erre tegnap öccse állott az ön- 

kéntesek élére. Rövidesen Gandhi le- 

tartóztatására is sor kerül, amit a 

hindu apostol alig vár. 
- Létics György dr. pátriárkajelölt. 

Dimitrie szerb pátriárka teme- 

tése - akinek elhalálozásáról irtunk 

- csütörtökön megy végbe. Nemsoká- 
ra megtartják az uj pátriárka válasz- 

tását. Három jelölt van és pedig a 

temesvári, a montenegrói és az üsz- 

kübi püspökök. Hir szerint a legtöbb 

esélye a megválasztásra Létics 

Cyörgy ár. temesvári püspöknek van. 

- Husvét. A husvéti ünnepek a hi- 

vatalokban április 18-án, nagypénte- 

györgy nap után érnek véget. Általá- 

nos mnunkaszünet husvét vasárnapján 

és hétfőjén, továbbá április 23-án, 

Szent György napján van. A nagyhé- 

ten csütörtöktől kezdve minden mulat- 

ság és látványosság - szinház és mo- 

zi is - tilos és ilyenek csak vasárnap 

rendezhetők ismét. 

- Uioncok eskütétele. A március 

elején bevonult katonai ujoncok eskü- 

tétele ma délelőtt tiz órakor megy ün- 

nepélyes keretek között végbe. Az es- 
kütétel azonban nem az ezen célra szük 

Dóm-téren, hanem a tágas katonai 

gyakorlótéren lesz. A felesketendő 

ujoncokon kivül kivonulnak a Temes- 

várott állomásozó ezredek diszszáza- 

Eken kezdődnek és április 24-én, Szent- 

dai, azonkivül képviselve lesznek az 
összes polgári hatóságok is. Az ujon- 

cokat vallásuk szerint esketik meg 

saját felekezetbeli papjaik 

Kiárusitjuk 
finom szöveteinket minden elfo- 

gadható árban. 

WALDMANN si ENGEL 
Arad, v. Deák F.-u. 22. 

- Anyák napja. Temesvárott a mult 

izben 

az anyák napját. Ezt a napot május 

12-én fogják megrendezni, amikor a 

nap jelentőségéről előadásokat is tar- 

tanak. A rendezőbizottság élén Sim- 

boteanu Dorris, Simboteanu ez- 

redes neje áll. 

* Jön a husvéti nyul. A husvéti 

nyul, amely a gyermekeknek a szép 
festett husvéti tojást hozza, vasárnap 

délután félnégykor ott lesz a gyárvá- 

rosi katolikus ifiusági egyesület me- 

sedélutánján a Tigris-utcta 6. szám 

alatt és előre megjövendöli, hogy me- 

lyik gyermek kap piros tojást. Azon- 
kivül ott lesz Jano drótostót, Morgó 

Mackó és Muncurkó. Lesznek gyer- 

mekszereplők, akik táncolnak, énekel- 

nek és szavalnak. Kóró Pál bácsi szép 

meséket mond. Ráadásul a mükedve- 

lők előadják a Csipkerózsi gyönyörü 

mesejátékot, amelyben van egy ud- 
vari bolond, aki igen jókat mond. Be- 
lépődij tiz és husz lei 

- Férfi zarándokok egyesülete, Azok 

a katolikus férfiak, akik évente rende- 
zik a máriaradnai férfizarándoklatot, 
értekezletet tartottak, amelyen elhatá- 
rozták, hogy Férfizarándoklat-egyesü- 
letet alapitanak. Az értekezlet, ame- 
lyen Wegling János kanonok el- 

nökölt. kimondta, hogy az erre vonat 

kozó előimunkálatokat megteszik. Az 

idei első temesvári férfizarándoklat 

május 10-én indul Máriaradnára. 

eseteinél a természetes 

Lényegesen megjavitott játékterv. 

Szerencsés jövőt, nyugalmas jelent 
érhet el a HUGÓ HORWITZ A CoO. cégnél, Wien L, Franz Josefs Kai é5. 

amennyiben megnyeri a főnyereményt 

800.000 Schilling = 20,000.000 Leit 

Az oeztrák osztálysorsjáték a világ legkedvezőbb sors
játéka. 

84.000 Sorarto7 42.000 Nyeremény 

Rendeljen azonnal és szerencsét csinál. 

Nyeremén 500.000 Sch. 
ek s000 

200000 e o Sch. = 2,500.000 Le: 
500.000 , 80.000 2,000.000 

azonlkivilszámoskezyvezeny é000 sek 30D00 Sel 40,600 Sch. 30.000 Sch. ete. 

A sorsjegyek fele okvetlen ki leész huzva. 

Össznyeremény 13,406.400 Sch. = 555, 160.000 Lei. 

Az I. osztály hezése 1930 május é, 

S. 24 
Sorsjegyárak : 1/ 1/2 Tei 620 1/4 Tai 

Minden rendelést szonael végrehajtunk. Fizetés a sorsjegy vétele után. Huzás után 

onnal küldjük a hivatalos nyemégyeyéke 

- Miklósi Kornél dr. tiz éve áll a 

villamosmüvek élén, A jövő héten lesz 

tiz esztendeje annak, hogy Mikló- 

si Kornél dr., a villamosvasut és a 

villanytelep igazgatója, ennek a két 

fontos városi vállalatnak az élére ke- 

rült. Ez a tiz esztendő a városi villa- 

losvasut és a villanytelep fejlődésére 

óriási jelentőségü lett, mivel Miklósi 

Kornél ár. vezetése alatt ez a két vál- 

lalat teljesen átmodernizálódott, meg- 

nagyobbodott és a város lakosságának 

szaporodásával is lépést tudott tarta- 

ni. Mint értesülünk, a két vállalat al- 

kalmazottai hétfőn, április 14-én ünne- 

pélyes keretek között készülnek Mik- 

lósi Kornél dr. igazgató müködésének 

tiz éves fordulóját megünnepelni. 

x Asztma és szivbetegség, mell- és. 

tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzs- 

mirigynagyobbodás és golyvaképződés 

„FERENCZ 

JÓZSEE" keserüviz a gyomor és belek 

emésztőképességét kedvezőes növeli. 

Európai és amerikai klinikusok sor- 

vadásos egyéneknél tapasztalták, hogy 

a betegség kezdetén jelentkező székre- 

kedések a FERENCZ JÓZSEF viz 

használata folytán lényegesen enyhül- 

tek. A FERENCZ JÓZSEF viz kamható 

gyógyszertárakban, drogériákbanm és 

füszerüzletekben. 

- A józsefvárosi katelikus hitközség 

közgyülése. Ebben az esztendőben van 

tiz esztendeje annak, hogy a józsef- 

városi római katolikus hitközség meg- 

alakult. Ezt a jubileumot a hitközség 

április 27-én délelőtt kilenc órakor a 

jozsefvárosi plébámiatemplomban tar- 

tandó ünnepi istentisztelettel üli meg, 

mutána pedig a katolikus elemi fiuis- 

kola disztermében jubiláris közgyü- 

lést tart. Az elnöki megnyitó vázolni 

fogia az egyházközség tiz évi multját 

és hangsulyozni fogja, hogy ennek az 

elmult tiz esztendőnek a legszebb 

eredménye az, hogy a hitközség most 

már a közel jövőben nekifoghat az uj 

iskola felépitésének. A közgyülésen az- 

után letárgyalják a megállanpitott 

tárgysorozatot és azokat az inditvá- 

nyokat, amelyek a közgyülés előtt 

nyole nappal irásban beérkeznek. 

Amennyiben valamely tárgy fölött 

szavazásra kerül a sor, szavazni csakis 

az egyházközségi adót igazoló nyugta 

felmutatása mellett lehet. 

Olcsó magyar cigaretta. Budapes- 

ti tudósitás szerint a dohányjövedék 

husvétra három filléres A rp á d ne- 

vü uj cigarettát hoz forgalomba, 

amely testvére lesz a Gellért nevü 

cigarettának. Tekintettel arra, hogy 

az olcsóbb fajták iránt nagy a keres- 

let, a jövedék ezentul még több ilyen 

cigarettafajtát szándékozik forgalom- 

ba hozni. 

Str. Barbu Catargiu No. 18, Bucures 

oeu licitatie publica cu termen scu 

Primaria Munieipiulul THnisoara. 

Sectorul 1 Administrativ. í 

Publieatie de leitatie. 

Jud I. Urb. Timisoara cu Decis 

No. 10067-28-1929 a ordonat vanzare 

prin licitatie publica a atelierului d 

lacatuserie din circ. L Pilata s 

Gheorghe No. 2, formand averea suc 

eesorala ramasa dupa defunctul Ve 

Licitatie se van incepe la 12 Aprili 
1980 ora 15. 
Timisoara, la 8 Aprilie 1930. 

Baneu, seful seetorulai 

Publicafiune 
Joi, 24 Aprilie 1930, ora 11 a. m.! ni 

Directiunea Casei Muncii C F. B. 

si la Inspectia de Intretinere din 

misoara (III. Piata Asanesti No. 

Etaj II usa No. 1 se va tine simult Ell Vate 

E akui 

i
 

t Ulés peontru lucrarile de diferite reparal 

necesare la Sanatoriul Casei Man 

C. F. R. din Buzias. 

Licitatie se va tine in eonformita 
eu art. 88S-100 din Legea Contabilitai 

Publice si ca Regulamentul de fun 

tionare al Oficiului Central de lic 
tatii publicat in Montorul Oficial N 

1 din Ianuarie 1920. 

Tersoanele capabile de a Hecita cor. 

cu „Conditiunile Generale de Lucr 

Publice" si doritoare sa liciteze, 

prezenta oferta personal in ziua e 

tatiei sau le vor trimite recomand 
prin posta urmand sa soseasca cu a 

putin 24 ore inaintea licitatiei 1 

la 1 ENü 

adresa de mal sus. ; 
Ofertele. insotite de seria de pretti 

pentru materiale aprovizionate vor 

inchise in plicuri sigilate si purtai 4ol, 

adresa ofertantului. 1 

In plic separat deasemenea sigill 

si cu adresa ofertantului, se va pu) ln, 

chitanta de depunerea garantiei I 

Hecitatie de 576 din valoarea ofertei . 
Ambele plicuri vor fi depuse oda 
Garantia se poate depune si in 1! 

merar. 

Valoarea 

134.000 Lei. 

Termenul de executare va fi 20 ze 

dela data comunicarii aprobarii. 

Pe fiecare plic se va scrie: „Ofe 

pentru lucrare de reparatii la Sa: 

torul CFR din Buzias". 

Dosarul lucrarii cu masuratoar 

devizul, planurile, caetele de sarc 

s6i Conditiunile Generale, se pot ci 

sulta si orice informatiuni se pot 3 

in fiecare zi de lucru intre orele 11- 

la Directiunea Casei Muncii CE 
Serv. de Studii si Constructii si 4 
Inspectia L. 4. Timisoara. 

Directiunea Casei Muneci 

lucrarei este de cu 

i clt



ÖKÖDIK A SZOVJETTERR
OR. 

doni Morningpost azt közli, hogy 

ovjet törvényen kivül 
helyezte 

londoni állampolgárát és felézó- 
a őket, hbogy hét napon belül t

ér- 

E vissza Oroszországba, mert 
el- 

ő esetben elveszitik állampolgár- 

kat. Ez annyit jelent, hogy 
vagyo- 

ut elkobozzák és ha a szovjet terü- 

e lépnek, huszonnégy ór
án belül 

zzik őket. 
i 

Tveed-szövetek nagy választék 

megérkeztek Dénes és Pol- 

ik cégnél. 

A lugosi zsidő nőegylet vasárnap
 

otta meg dr. D o bó Jenőné el- 

lete alatt évi rendes közgyülését.
 

evi jelentést dr. 

Ellopták a találmányát. 
V uche 

Maxim Pályuadvar-sori lakos 

. ejelentést tett a józ
sefvárosi rendőr- 

Dpta a csomagját. A cso
magban sa- 

Du maga által feltalált késnyélnek a 

uvezete volt. A rendőrség
 megindi- 

dta a nyomozást. 

i Összes kül- és belföldi csokolá
dék 

il legolcsóbban 
mindenkor frissen 

soMOGYI-nál 
Lloydsor 11. 

184 

Két község egy jegyzőséggel. S u
- 

m novás és Hittyiás közsé 

ülgek küldöttsége tegnap felkerest
e Bo- 

sz a nt u Valér dr. prefektust
 és azt 

Ikérelmet adta elő, hogy a két község 

funinét egy jegyzőséget alkos
son. A prfe- 

máktus megigérte, hogy az ügyet jó- 

muaratulag fogia kezelni. ; 

dl- Isaec szinészeti vezérfelügyelő 

lradon. Is a c Emil, erdélyi sziné- 

smulheti vezérfelügyelő, tegnap Aradra 

enkezett és megkezdte az aradi szinház 

manei muüködése felett a vizsgálatot. 

uac a társulat tagiai köz
ül többeket 

ihallgatott, akik ezen alkalommal 

tügyelő a szini évad befejezése elött 

ilkeresi az összes erdélyi kisebbségi 

irsulatokat és a helyszinen akar meg- 

rőződni a társulat kifejtett müködé- 

3 sről Erse elsősorban azért van szük- 

ég. hogy a vezérfelügyelő személyesen
 

jat zerezzen meggyőződést, vajjon a je- 

B nleg müködő erdélyi magyar igazga- 

ö 5ök közül a jövő évadra szoló koncesz
- 

riók kiadásánál ki jöhet számitásba. 

ma vizsgálat Aradon ma is tart. 

" Konyhaberendezési tárgyak, nik- 

el, aluminium és emailedények, al- 

paeca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

1 acéláruk leszállitott áron kaphatók 
re m eherter Ottó vaskereskedésé- 

a1 ben, Temesvár-Belváros. 

A bázosi kápolna. Bázos szegény, 

alárvult magyar népe, az egykori ura- 

8" Halmi cselédség, bizonyára örömmel 

lvassa a Déli Hirlapban azt a napon- 

u* a visszatérő hirt, amelyben beszámo- 

98' unk arról az áldozatkészségről, amely- 

yvel elvasóink sietnek lehetővé tenni, 

hogy a bázosi katolikus kápolna mi- 

lél előbb fölépüljön. Ma a következő 

idományok érkeztek be a Déli Hirlap- 

10z erre a célra: N. N. 60 lei, Molnár 

mi Jézsef 100 lei és Gáspár Mihály 100 
jet Az eddig hozzánk jutott adomá- 

18uyok összege 13.470 leit tesz ki. A gyüj- 

tést tovább folytatjuk és az adomá- 

l0 

ny Déli Hirlapban nyugtatjuk. 

20 leiórt nyerhet 30 laiért nyerho 
egy BUICK-autót és 1000 egyéb 

mi értékes tárgyat ipari szindikátusi 
á sorsjeggyel. Kapható I. kerület, 

hkenőherceg-utca 20. 

Pick Ernőné 

a öadhatták észrevételeiket. A vezér- 

- Hideg volt az áprilisi fürdő. Ar
a- 

don tegnap egy kovinci gazda
 az ut- 

cán felismerte azt az egyént, aki nem- 

rég meglopta. Üldözni kezdte a tol- 

vajt, ez azonban minden erejéből
 me- 

nekült. Két detektiv csatlakozott a 

gazdához és a tolvai látva, ho
gy nem 

menekül, nekiszaladt a Marosn
ak, De- 

leugrott és át akarta uszni. Ugylát- 

szik azonban, hogy a vizet igen hide
g- 

nek találta, mert visszatért, kijött a 

partra és megadta magát. A detekti- 

vek összekötözték és a rendőrségre 

vitték. Ott kiderült, hogy jó fogást 

csináltak, mert régóta keresett betö- 

rőt fogtak el. Az illető Mokuta 

Mihály rovott multu egyén, aki Ara- 

don és a környékén számos büncselek- 

ményt követett el. 

e A Déli Hirlap Budapesten állanm- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában VIII, Baross-tér 10. 

- Tiltott műtét áldozata. Nagyzsám 

községben Luctuci Mária har- 

mincöt esztendős asszony rejtélyes kö- 

rülmények között meghalt. A csendőr- 

ség a haláleset ügyében nyomozni 

kezdett és akkor kiderült, hogy Luc- 

tuci Márián tiltott mütétet hajtottak 

végre, a szerencsétlen asszon
y vérmér- 

gezést kapott, amely halálát okozta. 

A csendőrség tovább folyt
atja a nyo- 

mozást annak a kideritésére, hogy a 

tiltott műtétet kicsoda követte el. 

e Bánsági sorsjáték rendezését en- 

gedélyezte a kormány a temesvári 
ipa- 

ri munkaadók szindikátusának 
égisze 

alatt. A sorsjegyek árusitása már 

megkezdődött és a huzás 
május 18-án 

lesz. Egy sorsjegy ára mindöesze 20 

lei. Ennek ellenében szerencsés eset- 

ben egy 320.000 lei értékü 
Buick autót 

lehet nyerni. További nyeremények 

egy százezer lei értékü Bösendorfer 

zongora, két szoba butor, e
gy Conti- 

nental irógép és még ezer más 
külön- 

böző értékes tárgy. Érdeklődni lehet 

a munkaadók szindikátusának Jenő- 

herceg-utca 20. szám alatti hivatalos 

helyiségében. 

pPusztitó felhőszakadás. Besszará- 

biában tegnap nagy felhőszakadás 

pusztitott. A hirtelen keletkezett ára- 

dás sok helyen a vasuti töltést elmos- 

ta és a vasuti közlekedésben zavaro- 

kat okczott. 

- Felhivás a munkanélküli soffő- 

rökhöz. A Timis-torontálmegyei Gép- 

jármüvezetők Szindikátusa felhivja az 

összes munkanélküli soffőröket, hogy 

saját érdekükben a szindikátus helyi- 

ségében (I. Jenőherceg-tér 3.) délután 

3-7 óráig okvetlen jelentkezzenek. A 

vezetőség. 

Operaénekes borházat nyit. Bu- 

dapesti tudósitónk jelenti, hogy a 

Stefánia-uton levő Olegerszky 

féle kioszkra bérleti pályázatot hirdet 

tek és a pályázók között van Toro- 

nyi Gyula operaénekes, valamint 

Járosi Jenő dalköltő, akik a ki- 

oszk helyén magyar borházat akar- 

nak csinálni. 

Egyesült Ál 
Délamerika 

TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. 

- A szerb nőegylet jubileuma. Har- 

mine esztendeje annak, hogy a temes- 

vári szerb nőegylet megalakult 
és en- 

nek évfordulóját husvét hbétfőjén
, áp- 

rilis 21-én fogják megünnepelnii A 

nőegylet résztvesz délelőtt az isten- 

tiszteleten a szerb székesegyházban, 

utána pedig diszközgyülést 
tart. Este 

a Sloga dalegylet közremü
ködésé- 

vel a Ferdinánd-szállóban 
tánc, utána 

pedig hangverseny lesz. A rendezőbi- 

zottság élén Mucsalov 
Ilona el- 

nöknő és Kosztics Péter 
titkár ál- 

lanak. 

Ezyszerüsitik az utlevélvizsgála- 

tot. Vaidavoev od belügymi- 

niszter rendeletet adott ki, a
mely sze- 

rint ezentul az utlevelek reviziója a 

vonaton megy végbe. Enne
k az a kö- 

vetkezménye, hogy az 
utasok a jövő- 

ben nem kénytelenek a ha
tárállomáso- 

kon órákon keresztül vár
akozni A kül- 

földről Romániába érkező utasok or- 

száguk román konzulátusain bej
elentő 

iveket kapnak, amelyeket kitöltenek 

és a határra érkezve átadn
ak a román 

utlevélvizsgáló tisztviselőknek. 

Aradi kereskedő tragédiá
ja. Mar- 

kovies Mayer volt aradi tellkeres-
 

kedőnek néhány év előtt még milliói 

voltak. A rossz gazdasági vi
szonyok 

következtében azonban 
tönkrement és 

efeletti bánatában buskomor lett, 

majd teljesen megháb
orodott az elmé- 

je. Néhány hónap előtt a kolozsvárl 

elmegyőgyintézetben hely
ezték el. On- 

nan most Békésesabára ak
arták szálli- 

tani, mivel odavaló és rokona
i is ottan 

élnek. Nagyszlontán az
onban megszö- 

kött őrétől és felugrott az aradi vo- 

natra. Telefoni értesités ala
pján Ara- 

don elfogták és visszavitték
 Nagysza- 

lontára, ahonman áttolonc
olják a hatá- 

ron és ott átadják a békéscs
abai elme- 

kórház őreinek, akik a határig eléje 

jönnek. 

Berdach, Dentist 

hosszu külföldi gyakorlata folytán a l
egmo- 

dernebb fogászati műveleteket végzi.
 rulda 

lommentes kezelés. Müterme a legujabb 

villanygépekkel és műszerekkel van 
fölszerel- 

ve. Belv., Börze-u. 1.sz., I. em. 5.(Weisz-palota) 

Hitközségi közgyülés. A belvárosi 

romai katolikus hitközség április 23- 

közgyülést tart. A közgyülésen a ve- 

zetőség bemutatja a különböző jelen- 

téseket és megállapitják az uj költség- 

vetést. 
- Ügyvédi irodaáthelyezés. Stump- 

foll Dezső dr. ügyvédi irodáját L, 

Lloyd-sor (Dauerbach-palota) 7. sz. 

alá helyezte át. Telefon 2-18. 

- Eletunt leány. 0 nó d i Iona ti- 

zennyolc éves rónáci leány tegnap dél- 

után öngyilkossági szándékból laká- 

sán kőszódát ivott. Tettét még ideje- 

korán észrevették és értesitették a 

mentőket, akik az életunt leányt kó
r- 

házba szállitották. Tettének oka isme- 

retlen. 

e Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

dukatorul prin Timisoara). 

A 

; Hamburg-Amerika Linie 
világhirü német hajóstársaság saját 180 elsőrangu, 

legmodernebbül berendezett gőzöseivel rendszeres 

összeköttetést tart fenn az 

lamokba (New-York), Kanadába 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőibe. 

Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. . 

Felvilágositásokat készséggel nyujt: 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
Lazarovitz H. Lazar vezérigazgató 

ARAD, Str. Eminescu 12. 

5. elflal 

............... 

Judecatoria mixta Lápova. 

án délelőtt tizenegy órakor évi ren
des 

No. G. 1780-1929-9. 

Publicatiune de lieitatis. 

Subsemnatul delegat judecatorose 

aduc la cunostinta publica cumca in 

urma decisului cu no. 16055-1928 al 

Judecatoriei mixta Arad in favorul 

firmei Chateau Palugyay repr. prin 
adv. dr. Nicolae Nedeleunm din Arad 

pentru suma de 13.135 Lei capital si 

accesorii se fixeaza termen pentru 

efeetuarea licitatiei pe Ziua de 16 

Aprilie 1930 ora 4 p. m. in Lipova 

No. 28 pe cand si unde se vor vinde 

prin licitatie obiectele secvestrate si 

anume: 19 mese cu cate 4 scaune fie- 

care masa, 8 cuiere de parete, 1 pen- 

dula, 6 mese mici galbene, 60 scauns 

noi, 5 butoaie, 3 mese, 20 scaune, 1 

casa mica, 109 farfurii albe, si 50 ser- 

vize eomplecte, pretuite in suma de 

Lipova, la 17 Marti 1930. 

Delegat, judecatoreec. 

PROTES- 
B. SZÉKELY 

Timisoara III., Költejérsettér 1. 

Műlábak, mükezek, orthopaádial készü 

lékekspeclális készitése. Haskötők mmér- 
rint. Ludtalpbetéteket gipsz- 

után készítünk. 

REDVEZMENI 
VENDÉ- 

20" 
kedvezményt 
szobaáralakból 

10 
ked eleső 

éttermi ená egezt 
kivéve) módunkban van az 

UJSÁC kiadóhivatalával létesített 
megálliapodás aiapján kibőviteni a 

NAGUAR HIA. OPEBAnÁ? 
NEMZET SZIUHÁZ 
HAMARA SZIHÁZ 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

ari Szátloda 
IIDAPESI 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kecsiköltsége). 

í 

z
 



6. oldal 

- Gyujtogatások két temesi község- 

ben. Két temesi községben gyuijtoga- 

tás törtent. A Detta közelében levő 

Brestya községben Sofron Ferenc 

nyolevanhat éves ember felgyujtotta 

szomszéednője házát. Amikor a csen- 

dőrség elfogta, azt mondta, hogy a tü- 

zet az ördög sugallatára csinálta. Fe- 

rendia községben az utóbbi időben 

többször fordult elő tüzeset. A lakos- 

ság már aludni sem tudott félelmében 

éjjel és ennek köszönhető, hogy tetten- 

érték Andrias János parasztot, 

amint egy asztagot akart felgyujtani. 

Beismerte, hogy a gyujtogatásokat 

családjával együtt azért követte el, 

hogy amig az egész község a tüz körül 

foglalatoskodik, addig lopásokat kö- 

vethessen. el. A gyujtogató családot 

letartóztatták. 

* A városi szinházban 

április 13-án délelőtt 11 órakor" nagy 

vasárnap, 

szimfonikus hangverseny lesz a legol- 

csóbb helyárak mellett. A hangverse- 

nyen Freund Leó zongoramüvész, 

egyben legjelesebb tanitványai He r- 

mann Klári, Hoffmann Haj- 

Steiner Ida és Stancel 

Mozart, Weber- 

szerzeményeit 

Freund 

nalka, 

Janos fogják Bach, 

Godowsky 3 zongorás 

zenekari kisérettel játszani. 

Leónak már rég óhajtott terve való- 

sul meg, amidőn 3 zongorás hangver- 

senyeket, melyek csak világvárosok- 

ban igen ritkán hallhatók, Temesvá- 

rott bemutathat. Egyben a közönség- 

nek alkalma nyilik rendkivül tehetsé- 

ges fiatal zenetehetségeket megismer- 

ni, akiknek módjukban lesz tudásukat 

a nagy közönségnek bemutatni. A 

szimfonikus zenekar 36 tagu hivatásos 

zenekar, melynek karnagya a kitünő 

Goriantz Doró zeneiskolai tanár. 

Jegyek a szinházi pénztárnál kapha- 

tők! A legdrágább jegy 40 lei! 

- fTársadalmi élet az Erzsébetváros- 

ban. Temesvár egyik legrégibb társa- 

dalmi egyesülete, a nagymultu és vi- 

rágzó Erzsébetvárosi Társaskör va- 

sárnap, 

lésen a vezetőség beszámol az elmult 

évi eseményekről és előterjeszti kü- 

lönböző jelentéseitt A közgyülésen 
részleges tisztujitás is lesz. 

Ismét itt az alkalom! Mindenki, 
aki a váratlan meggazdagodás lehe- 

tőségét nem akarja elmulasztani, ren- 
deljen még ma magyar osztálysors 
jegyet Delej László bankházánál Bu- 

dapest, VII D. Erzsébet-körut 34. A 

nyerő esélyek páratlanok. A magyar 

pénzügyminiszterium felügyelete és 

ellenőrzése mellett a huzások április 

16-án kezdődnek, bővebbet a mai hir- 
detésben. ; 

Iglói diákok. A Magyar Párt Kri- 

zsán-telepi altagozatának muükedvelői 

április 20-án, husvét első napján, dél- 
ottani 

elő- 

után négy órai kezdettel az 

moziteremben mükedvelői szini 

adást rendeznek. Bemutatásra kerül 

Varkas Imrének ÍIglói diákok cinmü 

operettje, amelynek előkészületei már 

folyamatban állanak. 

- Ui városi moziengedélyek. Meg- 

irtuk, hogy a város néhány hónap 

előtt a kultuszminiszteriumtól 

miniszteriumok hozzájárulásával 

irásban most éreztek be. A város a 

következő előre bejelentett elnevezé- 

sekre kapta meg a moziengedélyeket: 

Doina, erzsébetvárosi Király-utca, 

amely mozi időközben már meg is 

nryilt, Dacia, Fröbl-utca, 

Elena, Eötvös-utca 

L ux, Rónác. 

nita és 

. . 

április 13-án délután három 
órakor évi közgyülést tart. A közgyü- 

több 
ujabb moziengedélyt kapott. Ezek az 

engedélyek - láttamozva az illetékes 

Dom 

Az 

anyakönyvi hívatal felhivja mindazo- 

kat, akik a husvéti ünnepek alatt ki- 

vánnak házasságot kötni, hogy az idő- 

érdek- 

lődjenek ezen a héten az anyakönyvi 

hivatalban. A nagyhét utolsó nápjai- 

- Házasulandók figyelmébe. 

pont meghatározása céljából 

ban nem lesznek házasságkötések és 

ezért szükséges a husvétra tervezett 

esketések idejében való beosztása. 

= Magyarpárti közgyülések. A Ma- 

gyar Párt temeskeresztesi és bolgár- 

telepi altagozatai április 13-án évi köz- 

gyülést tartanak. A párt bánsági köz- 

pontja mindkét közgyülésen képvisel- 

teti magát. 

- A mozi büfféjét megdézsmálták. 
Betuker János, a belvárosi mo- 

zi büfféjének bérlője, feljelentést tett 

a rendőrségen, hogy már hosszabb ide- 

je állandóan dézsmálják a büffét. Két 

nap előtt szintén betörtek és hétezer 
lei ára cukorkát loptak el. Betuker 

kára eddig meghaladja a negyvenezer 

leit. A rendőrség a tolvajok kézreke- 

ritésére meginditotta a nyomozást. 

- Amnesztia és felmentés. Bote 

Sándor ilidiai, krassómegyei lakost 

az oravicai törvényszék lopás, meg: 

vesztegetés és gyujtogatás miatt há- 

rom évi fegyházra itélte. Bote az ité- 

letet a temesvári táblához megfeleb- 

bezte, amely tegnap tárgyalta az 

ügyet. Gropsian Mihály dr. vé- 

dőbeszéde után a lopást és megveszte- 

getést illetőleg kimondta a tábla az 

amnesztiát, mig a gyujtogatás alól a 

vádlottat felmentette, egyben azonnali 

szabadlábra helyezését rendelte el. 

- Hirtelen halál. Borzován Pé- 

ter negyvenhét éves sistarováci lakost 

a falu határában holtan találták. Az 

orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

szivszélhüdés okozta halálát. Az 

ügyészség a temetési engedélyt meg- 

adta. 

E legelőnyösebben t 

DANIEL N. C. Temesvár 
Detaileladás a gyárépületben: 

József-tér (Küttl-tér) 12 

- A Zeppelin uj világkörüli utja. 

Friedrichshafenből jelentik, hogy a 

Zeppelin léghajó május tizedi- 

kén indul világkörüli utjára. Ezen 

alkalommal a léghajó az egyenlitőt 

is érinti. Az ut huszonötezer kilómé- 

ter hosszu lesz, az utasok nagy része 

pedig amerikai és spanyol ujságirók- 

ból áll. ; 
- Irtó hadjárat a sáskafelhők ellen. 

Kairói jelentés szerint Egyiptomban a 

sáskajárás olyan nagy arányokat öl- 

tött, hogy komoly veszedelemtől kell 

tartani. A hatalmas sáskafelhők a vo- 

natot is feltartják utjukban és a mun- 

kaképes férfiakat besorozták a sáskák 

elpusztitását célzó kényszermunkára. 

Jelenleg hetvenötezer ember folytat 

küzdelmet a sáskák milliárdjai ellen. 

séges 

Cernánii, Str. 
Német hajók, német 

rendőröknek, 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajól ösak Jélemerikél kikötököe fülnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DELAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TARSASAG 

KLEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratlanu 6. 

FIékot! Arad, Bul. ekelt Ferdinand 62. Bucurest, Bul. Di 
eg. Ferdinand 27. Chisináu, Sír. Negüstor Barbatat : ! ni u, S egustorilor, Casa Barbata 

- Magyarország köszönete Musso- 

lininek. Budapesti tudósitónk jelenti, 
hogy Bethlen István miniszter- 

kihallgatáson jelent 

meg a kormányzónál és jelentést tett 

a párisi tárgyalások menetéről. A 

miniszterelnök legközelebb Olaszor- 

szágba utazik és ezen alkalommal 

elnök tegnap 

Mussolininek személyesen adja 

át a kormány köszönetét azért a tá- 

mogatásért, amelyben Olaszország a 

hágai és párisi tárgyalások során Ma- 

gyarországot részesitette. 

- Értékes lelet. Hajduszoboszlóból 

jelentik, hogy a környéken gyógyfor- 

rás után kutattak és a furások alkal- 

mával közel kétezer méter mélységben 

száraz földgázt és gyógysót találtak. 

A város most egy millió háromszáz- 

ezer pengőt szavazott meg a rendki- 

vül értékes lelet hasznositása céljából. 

- A gummibot. A gummibotra a 

rendőrlegénységnek van szüksége. 

Olyan szolgálati kellék ez, akár a re- 
volver. A revolvert az állam adja a 

de a gummibotot nem. 

Azonban kötelezi őket, hogy gummi- 

bottal tegyenek szolgálatot. Mivel pe- 

dig hivatalboól nem kapnak gummi- 

botot, ebből az következik, hogy saját 
maguknak kell azt saját pénzükön be- 
szerezniök. Nyolcvan lei egy ilyen 

gummibot. A szegény rendőr, akinek 

egy hónapi fizetése mindössze kétésfél 
ezer lei, csak ugy dobálózhatik ezzel a 
nyolevan leiel. Különben mindegy. A 

kétezerötszáz leinyi fizetése a rendőr- 

család megélhetésére amugy sem elég. 

Igazán nem számit, hgy azt a nyolc- 

van leit elveszi-e belőle, vagy sem. 

- Tuka Béla a fogházban megbete. 

gedett. Pozsonyi jelentés szerint T u- 
k a Béla dr., akinek perében a felebb- 
viteli tárgyalás folyamatban van, a 
fogházban megbetegedett. Hir szerint 
az ügyész a kémkedés vádját elejtette 
és Tukát a forradalom előkészitésével 

vádolja csupán. 

- Hajálos ugrás a villamosról, Bu- 

dapesti tudósitónk jelenti, hogy teg- 

nap delelőtt egy jól öltözött középkoru 

férii ugrott le az egyik Erzsébet-kör- 

uti villamosról. A szerencsétlen em- 

ber nagy ivben a járda széléhez vágó- 

dott, ahol koponyája összetört és agy- 

veleje szétloccsant. 

- Harec a leánykereskedelem ellen. 

A Népszövetségnek a leánykereskede- 

lem leküzdésére alakult 

megállapitotta, hogy az európai leány- 

kereskedelem Lengyelországon keresz- 

bizottsága 

tül bonyolódik le, amely uton százával 

szállitják a szerencsétlen leányokat 

Kelet felé. A bizottság törekvése oda- 
irányul, hogy az örömházakat az egész 

világon hatóságilag zárják be. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Roósz Magdolna, Anghel István, Kiss 

Emma, Meghaltak: András Márta 4 

eves, Hoffmann József 59 éves, Miha- 

lovici Demeter 6 hónapos. Házasságot 

kötötte: 

Mária. 

Niamesny Rudolf és Balázs 

osztálya hajók, „Cap 

uGaYNÖKSEGE 

, Bul. Dinicu Golescu 4l bis. 

' Gyorsvonat Hamburgig. 

Tuta: és tessesri-sülemény 
részére való töltő és 
átvonásifondant-massza miimiatinuz 
kapható minden csemege- 
üzetben és a gyártónál: 

REICHENBACH BÉLA 
Timisoara- Józsefváros, Strada . 
Vacarescu (Bem-utca) 26. 

Kavaráni mész 
Tordai cement 
Gipsz 
Szigetelő és fedőlemezek 
Nádfonatok 
Trassz 

vagontételben és kicsinyben 

Iij. Reiter Simonnál l s 
Timisoara, Küttl tér. Telefon2-38 

No. 389-17001-929-930. Port. 

PUBLICATIE DE LICITATI 

Subsemnatul portarel aduc la c 
nostinta publica ca in urma decisul 
despre ordonarea executiei de esco1 
tentare al Jud. I. Urbane Timisca! 
cu No. 24923-1927 si in urma dec 
siunei despre delegarea cu No. ( 
2961-1929 al Jud. Urbena II. din T 
misoara, in favorul lui Weindörfer Ic" 
sif din Timisoara, repr prin Dr. Aur 
Anuica avocat in Timisoara penti 
suma de 4770 lei capital, 100/0 la 
interese dela 24 Noemvrie 1927 
taxa cambiale si pentru spese de 
stabilite si cele ce se vor mai stabi 
se fixeaza termen pentru efectuar 
licifatie pe ziua de 10 Aprilie 1930 o 
10 in Timisoara IV., str. Mircea Vo 
Nr. 3-a pe cand si unde se vor vinn 
prin licitatie obiectele sechestrate 
anume: mobile de camera si un pii 
pretuite in suma de 12.600 lei. 

Timisoara, la 22 Martie 1930. 

Belvárosi Mozi: 
Szerda, csütörtök,, 

április 9, 106. 
Gyárvárosi Mozi: 
Péntek, szombat,, 

április 11, 12 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Vasárnap, héttfő, 
április 13, 14 

Mehalai Mozi: 
Vasárnap, április 20 

Azsaroló 
Nagy bűnügyi dráma tele 
érdekfeszitő kalandokkal. 

A főszerepekben : 

ANNY ONDRA 
John Longdon, 

Donland Calthrop 

Monopol: 

Dorian-Film, Bucuresti. 
Az előadások kezdete a 
Belv. és Gyárv. Moziban 5, 
7 és 9 órakor, Vasárnap 3, 

5, 7 és 9 órakor. 
Az erzsébetvárosi moziban 
naponta este fél 9 órakor. 
Jegyelővétel die. 10-12-ig. é
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Müsor: : 

rda. (Április 9.) Budapest. 9 óra 

postásol zenekarának hanayo! 

nka Nándor és pkagyebekará 

hangversenye. 7 óra 25: Hangver- 

stojanovics Lili ének és Kósa 

gy zongoramüvész közremüködé- 

1.8 óra 15: Odry Árpád előadói- 

I .9 óra 30 Szórakoztató 
Zene. 11 

Pertis Jenő és cigányzenekará- 

med hangversenye. Bécs. 11 óra: A 

a-négyes hangversenye. 
3 óra 30: 

akoztató zene. 8 óra: Szimfonikus 

jbu 1gverseny. Utána operettrészletek. 

öin. 6 óra 45: Szórakoztató zZene. 8 

ünál30. Strindberg Rausch
 cimü drá- 

mlgáának előadása. 10 óra 
45: Táncze- 

Belgrád. 10 róa 30: G
ramofonzene. 

" ra 40: Zene. 6 óra: Nemze
ti dalok. 

mia 40: Hegedühangverseny. 8 óra 

/IIAI 
Dalok és áriák. 9 óra 20: A

 Kola- 

ecimü hangosfilm közvetitése.
 Utá- 

d gramofonzene. Bukarest. 4 óra: A 

Egy ózenekar hangversenye
. 5 óra 30: 

hixunyü zene. 7 óra: Gramo
fonzene. 8 

T1.. Hárfahangverseny. 8 óra 40: Fo- 

eu György operaénekes hangv
erse- 

el 9 óra 10: Hegedühangverseny. 

towitz. 8 óra 30: Hangverseny. 9 

4óh 25: Szimfonikus hangverseny, 

1 zig. 7 óra 30: Schrammelzene. 8 

i 30: Knut Hamsun Vom Teufel ge- 

cimü darabjának előadása. 10 

Langenberg. 8 
a0 

dkur Régi táncdalok. 

e8t Lortzing Zar und Zimmermann 

oi a vigopera előadása. Utána kávé- 
evorvit. 
esíat i zene. München. 8 óra: Szórakoz- 

imy Zene. 9 óra 35: Egyházi énekkar 

gversenye Utána kamarazene. 

330 ga. 8 óra: szimfonikus hangver- 

puliy, Utána kávéházi zene. Róma. 5 

30: Hegedünégyes hangversenye. 

ra: Szimfonikus hangverseny. Var- 

7 óra 25: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Iredüszolók. 9 óra 15: Kamarazene. 

óra: Tánczene. Stuttgart. 8 óra: 

nnyü zene Frankfurtból. 9 óra 30: 

eh Ernő zongoramüvész hangver- 

yve. 9 óra 50: Modern zene. 

ssütörtök. (Április 10.) Budapest. 9 

15: A Tiszti Kaszinó zenekarának 
, igversenye. 12 óra: Balalajkazene- 

hangversenye. 4 óra: Bura Sándor 

eigányzenekara magyar dalokat 

szik. 5 óra 40: Citerahangverseny. 

: ra 15: Hangverseny Bársony Dora. 

Mi ász Gitta és Relle Gabriella opera- 
kkesnők közremüködésével. Bécs. 11 

I A Silving-négyes hangversenye. 

dalokat énekel Arnold Ernő. 9 óra: 
anger Pál Die Flucht cimü hang- 

ék közvetitése, utána szórakoztató 
he. Breslau. 7 óra: Hangverseny. 9 

Szakszofon és zongoraszolók. 

rlin. 8 óra 30: Smetana Eladott 

al nyasszony cimü vigoperájának elő- 

i0 ása, utána tánczene. Belgrád. 10 óra 

Gramofonzene. 12 óra 40: Zene. 5 

30: Dalok guzlica kisérettel. 6 óra: 
nnyü zene. 8 óra: Hangverseny köz- 

itése Laibachból. 10 óra 15: A rá- 
0 Szenekar hangversneye. Bukarest. 4 

A: A rádiózenekar hangversenye. 5 
,a 30: Könnyü.zene. 7 óra: 

nsl nzene. 8 óra 45: Jazz-band. Katto- 

ju8 közvetitése Posenből. 11 óra: 
7 1 Leipzig. 7 óra 35: Spanyol 

9 óra d5: Modern zene. Mün- 
ja0e en 8 óra: Szórakoztató zene közve- 
* Niürnbergből. Prága. 8 

e hangverseny. 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: Bé- 

a 15 

] óra 30: Szórakoztató és tánczene. 

Gramo- 

jelt tz. § óra 30: Szimfonikus hangver 

óra: í 

* özgazdaság 
örvária bekozatala? az őbEf vek- 

ben állandó csökkenést mutat 
Az ipari és kereskedelemügyi mi- 

niszterium statisztikai hivatala 

kes kimutatást közölt Románia kül- 

kereskedelméről. 

utolsó három év kereskedelmi mérle- 

gét tükrözteti vissza. A kedvező ered- 

érde- 

Ez a kimutatás az 

mény elsősorban a stabilizált valutá- 

nak tulajdonitható, mert az állandó- 

sult valuta alapján a háboru után elő- 

ször nyilt alkalom, hogy egységes és 

tartós vámtarifa alapján vessék ki a 

vámilletéket. A statisztika megállapit- 

ja, hogy a behozatal 1926 óta állandó 

Amig az 1927. és 

1928. évben a kiviteli mérleg legjelen- 

tősebb tétele az ekszportált étték szem- 

pontjából a gabona volt, addig 1929- 

csökkenést mutat. 

ben a gabona már a második helyre 

került és az első helyet a petroleum- 

termékek foglalták el. Ennek a statisz- 

tikának érdekes adatai az 1929. évre a 

következők: Ebben az évben a kivitel- 

ve került gabona értéke kileic milliár- 

dot tett ki. Az ekszportált fa értéke 

4252 millió volt, az ugyanebben az év- 

ben kiszállitott petroleumtermékek 

omoozakakált 

Az italmérési engedélyek kiadása. A 

pénzügyminiszteriumban az italméré- 

si engedélyek kiadásának uj módján 

dolgoznak. Jelenleg az a helyzet, hogy 

az italmérés elnyerése iránti kérvé- 

nyeket közvetlenül a pénzügyminisz- 

teriumhoz kell benyujtani és hosszu 

ideig kell várni, amig a kérvények 

elintézést nyernek. Az uj rendszer 

azonban visszaállitja a régi rendet. 

Eszerint az italmérési engedély el- 

nyerése iránti kérvényeket az illeté- 

kes pénzügyigazgatósághoz kell be- 

nyujtani, amely a kérvényt a pénzügy- 

miniszteriumnak, vagy minden való- 

szinüség szerint a kormányzóságnak 

terjeszti fel. Ez három napon belül el- 

intézi a kérvényt és az iratokat vissza- 

juttatja a pénzügyigazgatósághoz, 

amely kiadja az italmérési engedélyt. 

Perjámoson megalakult a gazdakör. 

Az imperiumváltozás óta a magyar 

gazdaközönség körében fokozottabb 

mértékben nyilvánult meg az óhaj 

gazdakörök létesitése érdekében. Ez 

számos nehézség leküzdése után im- 

már a Bánságban is lehetővé vált és 

a legtöbb községben a mozgalom már 

eredménnyel is járt. Legujabban Per- 

jámoson alakult meg a gazdakör az 

Erdélyi Gazdasági Egylet keretében. 

Az akció élén Hartner László dr. 

ügyvéd, a Magyar Párt perjámosi ta- 

gozatának elnöke állott és az ő fárad- 
hatatlan munkásságának köszönhető, 

hogy a gazdakör most megalakulha- 

tott. Az alakuló gyülésen Hartner lel-' 

kes peszéde után egyhangulas kimon 

pedig kilenc milliárd négyszáznyolc- 

vannégy milliót képviseltek. A kimu- 

tatás a továbbiakban közli, hogy szá- 

zalékosan az egyes európai államok 

közül melyik mennyi gabonát kapott 

az ekszportált mennyiségből. Első he- 

lyen Németország, ötvenöt százalék- 

kal áll. Sorban következik Olaszország, 

Anglia, Gibraltár és a többi európai 

államok. A kimutatásból is megálla- 

pitható, hogy a román gabonakivitelt 

milyeu érzékenyen sujtják a Németor- 

szágban törvényhozásilag bevezetett 

prohibiciós vámok, amelyek révén a 

román gabona annyira megdrágul, 

hogy szinte illuzórius lesz a Németor- 

szágban való eladása. A kimutatás be- 

fejező részében a miniszterium megál- 

lapitja, hogy 1930-ban a fogyasztás, a 

kinálat és kereslet harmonikus ará- 

nyossága révén a külkereskedelmi 

mérleget még aktivabbá lehet tenni. 

Ennek eléréséhez azonban elsősorban 

előnyös intézkedéseket tartalmazó ke- 

reskedelmi szerződésekre van szükség. 

... 

...... 

dották a gazdakör megalakulását és 

ennek vezetőségét a következőként vá- 

lasztották meg: Elnök Korell Mi- 

hály, alelnökök Farkas Géza és 

pénztáros 

Abrano- 
Neurohr József, 

György Miklós, titkár 

vich Nándor, jegyző ifj. Szücs Jó- 

zsef lett. Egyben elhatározták, hogy 

a gazdakör helyisége a Györy-féle 

vendéglőben lesz. 

A zsombolyai kereskedők egyesülete 

évi közgyülést tartott, amelyen tudo- 

másul vették a beterjesztett évi jelen- 

téseket. Az egyesület uj vezetőségét a 

következőképpen választották meg: el- 

nök Wersching Dániel, alelnökök Fa- 

kár Tiroch Károly, 

János, ellenőrök Altmann János és 

Gólya Mihály, könyvtárosok Keks 

Gyula és Farkas József, háznagy Ti- 

roch István, választmányi tagok 

Adam Kristóf, Anton Mihály, Banden- 

burg Henrik, Barbier János, Engel- 

mann Péter, id. Farkas József, Fied- 

ler Mátyás, Flieg József, Fonos Antal, 

Hipp Bernát, Klein Sámuel, Kösztner 

pénztáros Koch 

Krachtusz Ferenc, 

zsef, Merky Antal, Metkier Gynis, 

Michelsz Miklós Retckrath Márton, 

Regenhold József, Wagner János, We- 

ner József, Weidner József, Wild Hu- 

gó, póttagok Gorgo József, Tabár Jó- 

zsef, Thierjung Miklós, Sperr Antal, 

Prove Gáspár és Kovács Izidor. 

János, 

A Buoncescu-cukrászda kényszer- 

egyezsége. A törvényszék tegnap fog- 
eleott a Boncescu- gukrászda 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 307:50, Párisban 15720 

Temesvári magánárfolyamok 1930 április 9-én reggel: 
Amz Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 
Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817-50, Dollár 168 10, Hollandi forint 6760, Dinár 297, 
Francia frank 6"60, Olasz lira 8182, Cseh korona 409, Német márka 4016, 

O. schilling 23-45, Magyar pengő 20744, Svájci frank 32.57, Belga írank 23.72 

Terményárak: 
Buza 450-500, tengeri 200, árpa 230, zab 250, korpa 200, tökma 

700, nanraorgóma 500, burgonya 120 lei száz kilónkiat. í 

zekas Ernő és Schlesinger Jenő, tit- 

Marx Jó 

; törvényszék a 

sokon. A munkanélküliséget 

kényszeregyezségi kérelmével. A cég 

a hitelezőknek ötven százalékos ki- 

egyenlitést kinál. A passzivák 1,600.000, 

az aktivák 1,000.000 leit tesznek ki. A 
kényszeregyezséghez 

elvben hozzájárult és a hitelezők gyü- 

lését május 24-re tüzte ki. 

A termelés iparositása Magyaror- 

szágon. Wekerle Sándor magyar 

pénzügyminiszter fogadta a városok 

országos kongresszusának küldöttsé- 

gét, amelynek tagjaival 

tanácskozott. A pénzügyminiszter ki- 

jelentése szerint az államháztartás 

állapota nem teszi lehetővé azt, hogy 

az állam közvetlenül segitsen a váro- 

olyan 

hosszasan 

módon véli kiküszöbölni, 

egész termelést iparositsak 

minél több munkást helyezzenek el. 

Az iparositás nem nemzeti donációk 

révén, hanem a vá lalatok szerves kKi- 
fejlesztése u ján érhető el. A pénzügy- 

miniszter ezen kijelentései a küldött- 

ség körében nagy meglepetést keltet- 

tek. 

A brailai gabonapiac. A brailai ga- 

bonapiacon a tengeri ára még mindig 

szilárd, ellenben árpában nagy a ki- 

nálat és ezért az árpa ára esett. 

hogy az 

éás ezáltal 

- 

Ingyen sem kell a hagyma. Hódme- 
zővásárhelyről jelentik, hogy a hagy- 

matermés bősége következtében az 

teliesen összezsugorodtak. A 

gazdák szinte ingyen kinálják a hagy- 

mát, de még igy sem kell senkinek. 

A budapesti tőzsde jegyzései 
(Április 7.) Leszámítolóbank 868, 
Kereskedelmi Bank r108, Angol- 
Magyar Bank 790, Magyar Hitel 
7070, Pesti Hazai 1820, Drasche I50, 
Csáky-Prackialvi 80, Urikányi 1280. 
Rima 821, Salgó 449, Altalános 
Kőszén 677, Beocsini 203, Nasici 1445, 
Spodium -, Szikra 265, Ganz 1005, 

Magyarcukor 1190, Délcukor 1070, 

Lipták -, Egis -0, Nova 3339, 
Temesvári Szesz 230, Temesvári 
Sör -o. * 

árak 

Szerkesztői üzenetek 
Tisztviselőnők. Örülünk, hogy tet- 

szettek a versek, amelyek tényleg szé- 

pek. Amint látják, kérésüknek nyom- 
ban eleget tettünk és a mai számban 

ismét közöljük a költőnő egy versét. 
V. G. Kécsa. A kérdezett sorsjegyek 
huzása január végére volt kitüzve, 

azonban miniszteri engedéllyel május- 

ra halasztották. 

Többeknek. Az Asociatiunea burghe- 

za pentru ingrijirea batranilor sors- 

jegyek vasárnapra kitüzött huzása el- 

maradt. Uj huzási határidőt még ne 
határoztak meg. 

Hotel 
SA AVOY 

szálloda 
BUDAPEST VIII, 
József-körut 16. szám 

Központi fütés, meleg- 
viz minden szobában. 

TELEFON : Szobaárak egy ágyas 
P. 480-tól, kétágyas 

józsei 320-S3 P. 980-tól. rágy 

szép akar lemi, 
IMiliom-tejkrémet, iliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kaphaté 
t KUnKA Emil városi 

tertárában, a „Fekete Sa3- 

ználjo. KUKA-féle 

Szemtgyőrgy-tér. 

e 



8. eldal 
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Piros ftüzek, 
halvány arcok Apróhirdetések 

............ 

Ezgy szó ára három lei, vastas 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

harmine lei, álláskeresőknek tiz szóig 

husz lei. A hirdetési diji minden egyes 

esetben előre fizetendő. Előfizetőink 

abban a kedvezményben részesülnek, 

hogy az utolsó előfizetési nyugta fel- 

mutatása ellenében havonkint egyszer 

dijmentesen közölhetnek egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést. Diijmentes apró- 

hirdetések csak akkor jelenhetnek 

meg a lap legközelebbi számában, ha 

azokat déli tizenkét óráig be- 

küldik. A későbben behozott hirdeté- 

sek csak a reákövetkező napon jelen- 

nek meg. Az este hat óráig be- 

hozott dijazott apróhirdetések, más- 

nap reggel már megjelennek, az este 

hat óra után beküldött apróhirde- 

tések másnap csak tizenöt százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis eb- 

ben az esetben a legolcsóbb apróhir- 

detés harmincöt lei. *G í 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjet, tanácsokkal szolgál, 
em csalás, minden beteljesedik. 
rdeklődőök forduljanak bizalom- 

mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 
város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkret lakás! 

Házassá 
Erettségizett 

30 éves keresztény, önálló kereskedő 
vagyok. Jómenetelüű üzletemen kivül 
egyéb vagyonom is van. Házasságot 
kötnék háziasan nevelt hajadonnal vagy 
özveggyel. Teljes cimü leveleket 
„Modern" jeligére a kiadóba kégb 

19 éves 
töldbirtokos hajadon házasság céljá- 
ból megismerkedne intelligens urral. 
Felvilágositást nyuit Bizony házasság- 
közvetitő irodája, Timisoara I., Cos- 
buc, Petőfi u. 2. 

Alkalmazás 
Kötődébe azonnali felvételre 

motoros gombolyitóhoz perfekt értő, 

lehetőleg hajadonnőt keresünk. Ve- 

szünk 9-es számu jókarban lévő kézi 

kötőgépet is. Ajánlatokat „1888" jelí- 

gére e lap kiadóhivatalába. (1182) 

Főzni tudó mindenes 

azonnalra vagy 15-ére kerestetik. Lehet 

fiatalasszony is. Cim: II, Nyul-u. 5. 

Allást keres 
Állást keres 

idősebb füszeres, mint elárusitó vagy 

raktárnok. Ajánlatokat „Állás" jel- 
idére a kiadóban. (1153) 

Középkoru uriasszony 

felirónői vagy bármilyen üzletben 

csekély óvadékal alkalmazást keres. 

Cimeket „Megbizható" jeligére a ki- 

adóba kér. (1179) 

Adás-vétel 
Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 

legolcsóbban Káldor-nál 
Szent György-tér 

Olcsó talpbör 
és felsőbörök kaphatók Hammer bőr- 

gyár, Temesvár IV., esaizttea 2 
75 

Családi ház 

kiadó vagy eladó. Ronác, Radinger 

borbély. (1180) 

Felelős kiadó: VARNAY, ELEMÉER ár. 

) 

döttségileg keresik föl Szentbenedeki 

ADéllHiriap eredeti 

regénye. 

Irta: Kubén Endre 

- 80. folytatás - 

Elhatározták, hogy kül- 

és arra 

érdekében 

Katolnai Béla főszolgabirót 

kérik, hogy a munkásság 

a gyár igazgatóságá- interveniáljon 

nál. Egyben felkérik, hogy távirati- 

lag kérje a főispán és a kormány köz- 

benjárását is. 

Ugy határoztak, hogy a küldöttség 

másnap délután keresi föl a főszolga- 

birót. Ugyanakkor valamennyi sztráj- 

koló munkás az utcákon gyülekezik és 

a küldöttségjárás után felvonulást 

A higgadtabb 

munkások, kivált Kollár Ferenc vas- 

A tö- 

meg azonban hallani sem akart annak 

rendeznek az utcákon. 

öntő, ellenezték a felvonulást. 

elhagyásáról. Végül is ugy döntöttek, 

hogy a felvonulást megtartják ugyan, 

azonban tartózkodni fogrrtak minden 

véleménynyilvánitástól, kiáltástól és 

néma csendben vonulnak végig a vá- 

roson. 

A gyár igazgatósága számolt annak 

a lehetőségével. hogy munkásság 

tüntetni fog és esetleg rendzavarások- 

ra is sor kerül. A század csendőrség, 

amely az egész sztrájk ideje alatt a 

gyár belső területén tartózkodott, pa- 

rancsot kapott, hogy most már nyil- 

Erős 

cirkáltak az utcákon. Az igazgatóság 

tan mutassa magát. őrjáratok 

épületét és az igazgató villáját erős 

csendőrkordon őrizte. Ezenfelül intéz- 

kedés történt, hogy másnap, a felvo- 

nulás délutánján a csendőrség tartsa 

megszállva azokat az utcákat, amelye- 

ken a munkások elvonulnak. 

A gyár vezetősége meg volt róla 

győződve, hogy a munkásság, ha mo- 

rogva és vonakodva is,. mégis fölveszi 

a munkát. Az igazgatóság tisztában 

volt vele, hogy a sztrájk következté- 

ben a munkások a legnagyobb nyo- 

morba jutottak és akármilyen nehéz 

feltételeket 

abbahagyják a sztrájkot. 

is szabnak nekik, mégis 

az igazgatóság 

eltekint a sztrájkvezérek 

Kész volt arra is, 

hog elbo- 

csátásától, ha a munkások a többi fel- 

tételt elfogadják. Ezt egyelőre azon- 

ban nem akarták a munkások tudomá- 

sára adni és mint külön engedményt 

tartogatták. 

Az üzem meginditására megtették a 

Az irodák- 

ban lázasan dolgoztak az uj termelési 

szükséges intézkedéseket. 

beosztáson. A mérnökök a müszaki 

személyzettel megbeszéléseket folytat- 

tak. 

Kollár János segédmérnök iróasz- 

tala mellett éppen azzal volt elfoglal- 

va, hogy a hengerlendő vaslemezek ki- 

mutatását tanulmányozza és a sorren 

det azok sürgőssége szerint állpitsa 

meg, amikor megszólalt a telefon. 

Fölemelte a kagylót. 

- Halló! Itt Kollár segédmérnök. 
Tessék! 

- ftt a titkárság. Az igazgató ur hi- 

vatja segédmérnök urat az irodájába. 

Kollár nem talált semmi feltünőt 

abban, hogy az igazgató az irodá- 

jába hivatja. Biztos volt benne, hogy 
ott találja a többi mérnököket is. 
Mikor a titkár irodájába lépett 

amelyből párnázott ajtó nyilik az 

igazgató dolgozó szobájába. ott am 

talált senkit. Azt hitte, hogy már el- 
késve érkezett. : 

- Bent van már a többi ur? - kér- 

dezte a titkárt szorongva, mert tudta, 

hogy az igazgató nem szereti, ha va- 

lamely mérnöke későn érkezik az üze- 

mi konferenciákra. 

- Az igazgató ur egyedül van. 

- Hát akkor majd várok itt magá- 

nál, kedves titkár ur, amig a többiek 

megérkeznek, - mondta megkönnyeb- 

bülten Kollár segédmérnök. 

- Nem jön senki, mert az igazgató 
ur egyedül csak a segédmérnök urat 

hivatta. Tessék egy pillanatig várni, 

amig bejelentem. 

A mindig mosolygós titkár ezzel 

már el is tünt a párnázott ajtó mö- 

gött. 

A segédmérnököt ismét elfogta a 

kellemetlenség érzete. Meg volt róla 

győződve, hogy az igazgatóhoz való 

citáltatása a sztrájkkal van összefüg- 

gésben. Biztosra vette, hogy a direktor 

valamely missziót biz rá, olyasvala- 

mit, hogy keresse föl a bátyját és an- 

nak pajtásait és a velük való közös 

eredet alapján próbálja azokat más 

belátásra birni. 

Nem rá azonban 

mert a titkár máris kilépett az az 

igazgató szobájából 

ért kombináini, 

a nyitva ba- 

gyott ajtóra mutatva, szólt: 

és 

- Parancsoljon! 

A párnás ajtó becsukódott mögötte. 

Bent volt az oroszlánbarlangban. 

A gyár valamennyi tisztviselője igy 

hivta az igazgató szobáját, ezt a ké- 

nyelmesen bebutorozott, szőnyeges, 

kárpitozott és képekkel ékes termet. 

Bizony oroszlánbarlang volt az, ahol 

a hatalmas vezető diktátori hangon 

sokszor igen kiméletlenül és ellent- 

mondást nem türően beszélt mérnö- 

keivel. 

Kollár segédmérnöknek is nem ag 

bántó emléke volt ezzel a teremmel 

kapcsolatosan. Azért érthető az az ol- 

fogódottság, amellyel belépett. 

Azonban alig volt odabent, máris 

csodálkoznia kellett. 

Az igazgató máskor, ha valamely 
hivatalnokát fogadta, akármilyen al- 

lásban volt is az és bármilyen idős is 

volt, mindig ott ült szélesen terpesz- 

kedő iróasztala mellett, amely rajzok- 

kal. termelési tervezetekkel, kimutatá- 

sokkal, számadásokkal és más iratok- 

kal volt megrakva. Munkájából rend- 

szerint csak percek mulva nézett föl 

és a tisztviselőnek addig türelmescn 

kellett várakoznia, amig az igazgató 

megszólitani méltóztatik. 

ÜÉrthetetlen volt Kollár 

nök előtt, hogy ez most is nem igy tör- 

segédmér- 

tént. 

az igazgató fölkelt 

mosolyogva 

Mikor belépett, 

asztala mellől és eléje 

ment. Messziről a kozét nyujtotta ne- 

ki. ami szintén sz7okatlan volt mert az 

igazgató sohasem tisztelte meg kézfo- 

gással a nála hivatalosan járó alan 

tasokat. ] 

- Isten hozta, kedves mérnök uc, - 
mondta szivélyes parolázás után és a 

csodálkozó Kollárt a sarokban egy 

óriási pálma alatt álló bőrgarniturá- 

(Folyt. köv.) hoz vezette. 
zzzuootzrvuzozzzzzo as seses 

Facsillárok 

állandó raktáron a legmüvésziesebb 

kivitelben Szánthó László szobrász- 

Vendéglő 

jó menetelü, Józsefvárosban, forgail- 

mas helyen, családi okok miatt olcsón 
nál. Király-utca 11. (563) eladó. Cim a kiadóban. (1187) 

Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timiso 

raktár; Jenőherceg-utca, értesiti 

Máv golyós cséplőke
 

magánjárókat, tra
ktorokat mind 

ságban kedvező feltételek mellet 
lit Friedrich testvérek, Temesvár 

ujak és használtak személy és 
nek jutányos áron eladók. Str 
Foch (Fröbl u) 58. 

Olcsón eladó 
gyermekhollánder, Singer mot 
ágysodronyok. III., Korona-u. 6. ( 

Forgalmas kifőzde 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

Eladó 
egy szekrény. cselédágy és egyi 

terlámpa. Fratelia. Str. II. Nol 

a 

Kanári madarak 

páronkint is kaphatók 

Cim: V.. Bem-utca 23. 

Szép, kis, családiház 

olcsón eladó. Bessenyeitelep. 

10. 

jután 7 
yal at 

Eladó elesén m 
elköltözés miatt, a Belvárosban 
gos és egy sötét keményfahálóa [0I 

ágybetéttel és matráccal, egy ó 

ebédlő, ottománok, fotelek, z 

jégszekrény., függönyök. 
. 

asztalok, székek, ágyak, szekre el 

tükrök, paplanok, stb. Cim a Aal k 
ban. 1mitl 

a 

Lakás kiadó 

2 szoba, konyha, vizvezeték, 

Erzsébetváros, Hattyu-utca 52. n 1 

Kiadó 
egy szobás utcai lakás, ugyanc ! 
szekrény eladó. IV., Szilágyi-ul 

Modern 3 szobás 

utcai lakás május I-ére kiadó. 

IV. ker., Begajobbsor 5. 

kul I 14 Két száraz lakás 

azonnali beköltözésre kiadó, . z 

Vince, Ronác. Rét-utoca. 

Három szobás 

manzard lakás vizvezeték és vi 

világitással uj villában az Eréb i 
városban azonnal kiadó. Cim a m i 

2 szobás lakás 

kiadó. Török-utca 26. Götző. 
- 

Háarom szobás lakás 
fürdőszobával olcsón kiadó. 
laki-u 13. 19 

Csinosan butorozott * 

utcai szoba fürdőhasználattal é 
leg ellátással azonnalra kiadó. 

párnak különösen alkalmas. C / h 
kiadóban. 

modern udvari, garantált ze 

átadó. Ugyanott kerti tőrpe vagja 
ba kerestetik. Delej, III. ker, ül 

] 11 
Vilmos-u,. 31. 

Különbejáratu szoba, 

türdőszoba használattal május 
kiadó III., Stefánia-u. 21. 

Különtéle 

Husvéti kóser e 
előzetes előjegyzésre kapható 

Józsefváros, Begajobbsor 19. 

Felhivás 
a cipővásárlókhoz! 

Weisz Vilmos, előbb HUMANI( 
í 

4 
I 

4 Ú telt vevőközönséget, hogz 
színdikátusis 

könyvecskére is szivesen kisze E 

Teljes ellátásra 

kisgyermek felvétetik. V. ker 5k 

Bucovinei 7.


